
บทที่ 4
ผลการวิเคราะหขอมูล

การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาผูประกอบธุรกิจตอการใชบริการสินเชื่อของ
ธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด (มหาชน)  ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม    การวิเคราะหผลการศึกษา
แบงออกเปน 5 สวน ดังนี้

สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  ประกอบดวย  เพศ  อายุ  ระดับการ
ศึกษา  ระยะเวลาดํ าเนินธุรกิจ ยอดขายตอป  ประเภทของธุรกิจ   ประเภทของสินเชื่อที่ใชใน
ปจจุบัน   วงเงินสินเชื่อรวม  ระยะเวลาที่ใชบริการสินเชื่อ  และระยะเวลาที่ธนาคารใชพิจารณา
อนุมัติวงเงินสินเชื่อ    (ตารางที่ 1 – 11)

สวนที่ 2   ขอมูลความพึงพอใจตอการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย จํ ากัด
(มหาชน) ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  ประกอบดวย  ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดาน
การจัดจํ าหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด  ดานบุคลากร  ดานกระบวนการ และดานลักษณะทาง
กายภาพ  (ตารางที่ 12-18)

สวนที่ 3  ขอมูลปญหาจากการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย จํ ากัด
(มหาชน)  ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  ประกอบดวย  ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานการจัด
จํ าหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด  ดานบุคลากร  ดานกระบวนการ และดานลักษณะทางกาย
ภาพ  (ตารางที่ 19-25)

สวนที่ 4   ขอมูลความพึงพอใจตอการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย จํ ากัด
(มหาชน) ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  ประกอบดวย  ปจจยัดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดาน
การจัดจํ าหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด  ดานบุคลากร  ดานกระบวนการ และดานลักษณะทาง
กายภาพ    จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ  และวงเงินสินเชื่อรวม  (ตารางที่ 26-39)

สวนที่ 5  ขอมูลปญหาจากการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย จํ ากัด
(มหาชน)  ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  ประกอบดวย  ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานการจัด
จํ าหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด  ดานบุคลากร  ดานกระบวนการ และดานลักษณะทางกาย
ภาพ จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ  และวงเงินสินเชื่อรวม  (ตารางที่ 40-53)
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม

ตารางที่ 1  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามเพศ

เพศ จํ านวน รอยละ
ชาย 113 46.3
หญิง 131 53.7

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 1  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิง รอยละ 53.7  เปนเพศชาย
รอยละ 46.3

ตารางที่ 2  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามอายุ

อายุ จํ านวน รอยละ
ต่ํ ากวา 30 ป 24 9.8
30 -40 ป 57 23.4
41-50 ป 99 40.6
51-60 ป 54 22.1
มากกวา 60 ป 10 4.1

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 41-50 ป มากที่สุด รอยละ
40.6 รองลงมาคือ อายุระหวาง 30-40 ป รอยละ 23.4  และอายุระหวาง 51-60 ป รอยละ 22.1
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ตารางที่ 3  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา จํ านวน รอยละ
ต่ํ ากวาอนุปริญญา 75 30.7
อนุปริญญา 42 17.2
ปริญญาตรี 104 42.6
สูงกวาปริญญาตรี 23 9.4

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการศึกษาระดับปริญญาตรี มากที่สุด
รอยละ 42.6  รองลงมาคือ  ต่ํ ากวาอนุปริญญา  รอยละ 30.7  และ อนุปริญญา รอยละ 17.2

ตารางที่ 4  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามระยะเวลาเปดดํ าเนิน
ธุรกิจ

ระยะเวลาเปดดํ าเนินธุรกิจ จํ านวน รอยละ
ต่ํ ากวา 5 ป 6 2.5
5-10 ป 65 26.6
11-15 ป 24 9.8
16-20 ป 60 24.6
21 ปขึ้นไป 89 36.5

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระยะเวลาเปดดํ าเนินธุรกิจ  21 ปขึ้นไป
มากที่สุด รอยละ 36.5  รองลงมาคือ  5-10 ป รอยละ 26.6  และ 16-20 ป รอยละ 24.6

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



15

ตารางที่ 5  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามยอดขายตอป

ยอดขายตอป จํ านวน รอยละ
ต่ํ ากวา 100,000 บาท 7 2.9
100,000-1,000,000 บาท 41 16.8
1,000,001-5,000,000 บาท 81 33.2
5,000,001-10,000,000 บาท 48 19.7
มากกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป 67 27.5

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามจํ านวนมากที่สุด ยอดขายตอป 1,000,001-
5,000,000 บาท รอยละ 33.2  รองลงมาคือ  มากกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป รอยละ 27.5  และ
5,000,001-10,000,000 บาท รอยละ 19.7
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ตารางที่ 6  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทของธุรกิจ จํ านวน รอยละ
เกษตรกรรม 10 4.1
อุตสาหกรรมการผลิต 54 22.1
การกอสราง 20 8.2
การคาปลีกคาสง 102 41.8
การขนสง 14 5.7
การบริการ  เชน รานอาหาร อูซอมรถยนต 33 13.5
พัฒนาอสังหาริมทรัพย เชน จัดรูปที่ดิน
หมูบานจัดสรร  โรงแรม หอพักฯ

11 4.5

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประเภทธุรกิจเปนการคาปลีก
คาสง  รอยละ 41.8  รองลงมาคือ อุตสาหกรรมการผลิต  รอยละ 22.1  และการบริการ  เชน
รานอาหาร อูซอมรถยนต  รอยละ 13.5

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



17

ตารางที่ 7  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามประเภทสินเชื่อของ
ธนาคารที่ใชในปจจุบัน

ประเภทสินเชื่อของธนาคารที่ใชในปจจุบัน จํ านวน รอยละ
กูเบิกเงินเกินบัญชี 157 64.3
เงินกู 151 61.9
ต๋ัวสัญญาใชเงิน 44 18.0
หนังสือคํ้ าประกัน 27 11.1
รับรองตั๋วเงิน 10 4.1
หนังสือรับรองเครดิต 7 2.9
ดานธุรกิจตางประเทศ 24 9.8

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1  ขอ  จากจํ านวน 244 ราย

จากตารางที่ 7  พบวาผูตอบแบบสอบถาม ประเภทสินเชื่อของธนาคารที่ใชใน
ปจจุบันมากที่สุดคือ  กูเบิกเงินเกินบัญชี  รอยละ 64.3  รองลงมา ไดแก  เงินกู  รอยละ 61.9
และ ต๋ัวสัญญาใชเงิน รอยละ 18.0

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



18

ตารางที่ 8  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเชื่อรวม จํ านวน รอยละ
ต่ํ ากวา 100,000 บาท 2 0.8
100,000-1,000,000 บาท 105 43.0
1,000,001-5,000,000 บาท 66 27.0
5,000,001-10,000,000 บาท 46 18.9
สูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป 25 10.2

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวงเงินสินเชื่อรวม 100,000-
1,000,000 บาท รอยละ 43.0  รองลงมาคือ  1,000,001-5,000,000 บาท รอยละ 27.0  และ
5,000,001-10,000,000 บาท รอยละ 18.9

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



19

ตารางที่ 9  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจและวงเงิน
สินเชื่อรวม

ประเภทธุรกิจ
เกษตร
กรรม

อุตสาห-
กรรม
การผลิต

การกอ
สราง

การคา
ปลีกคาสง

การขน
สง

การบริการ พัฒนา
อสังหาริม
ทรัพย

รวม

วงเงินสินเช่ือรวม

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

ตํ ่ากวา 100,000 บาท 0
(0.0)

1
(1.9)

0
(0.0)

0
(0.0)

0
(0.0)

1
(3.0)

0
(0.0)

2
(0.8)

100,000-1,000,000 บาท 8
(80.0)

13
(24.1)

5
(25.0)

58
(56.9)

5
(35.7)

13
(39.4)

3
(27.3)

105
(43.0)

1,000,001-5,000,000 บาท 0
(0.0)

21
(38.9)

5
(25.0)

22
(21.6)

4
(28.6)

10
(30.3)

4
(36.4)

66
(27.0)

5,000,001-10,000,000 บาท 0
(0.0)

10
(18.5)

8
(40.0)

14
(13.7)

5
(35.7)

6
(18.2)

3
(27.3)

46
(18.9)

สูงกวา 10,000,000 บาทขึ้น
ไป

2
(20.0)

9
(16.7)

2
(10.0)

8
(7.8)

0
(0.0)

3
(9.1)

1
(9.1)

25
(10.2)

รวม 10
(100.0)

54
(100.0)

20
(100.0)

102
(100.0)

14
(100.0)

33
(100.0)

11
(100.0)

244
(100.0)

จากตารางที่ 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม  การคาปลีก
คาสง   การขนสง   และการบริการ  มีวงเงินสินเชื่อรวมในชวง 100,000-1,000,000 บาท มากที่สุด
ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต  และพัฒนาอสังหาริมทรัพย   มีวงเงิน
สินเชื่อรวมในชวง 1,000,001-5,000,000 บาท มากที่สุด ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการ
กอสรางและการขนสง  มีวงเงินสินเชื่อรวมในชวง 5,000,001-10,000,000 บาท  มากที่สุด
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ตารางที่ 10  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามระยะเวลาที่ใชบริการ
สินเชื่อของธนาคาร

ระยะเวลาที่ใชบริการสินเชื่อของธนาคาร จํ านวน รอยละ
นอยกวา 1 ป 5 2.0
1-5 ป 64 26.2
6-10 ป 60 24.6
มากกวา 10 ปขึ้นไป 115 47.1

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาที่ใชบริการสินเชื่อ
ของธนาคาร  คือ มากกวา 10 ปขึ้นไป รอยละ 47.1  รองลงมาคือ 1-5 ป รอยละ 26.2 และ 6-10 ป
รอยละ 24.6

ตารางที่ 11  แสดงจํ านวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามระยะเวลาที่ธนาคารใช
พิจารณาอนุมัติวงเงินสินเชื่อคร้ังลาสุด

ระยะเวลาที่ธนาคารใชพิจารณาอนุมัติวงเงินสินเชื่อคร้ังลาสุด จํ านวน รอยละ
นอยกวา 15 วัน 18 7.4
16-30 วัน 67 27.5
31-60 วัน 92 37.7
มากกวา 60 วันขึ้นไป 67 27.5

รวม 244 100.0

จากตารางที่ 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามจํ านวนมากที่สุดมีระยะเวลาที่ธนาคารใช
พิจารณาอนุมัติวงเงินสินเชื่อคร้ังลาสุด  คือ 31-60 วัน รอยละ 37.7  รองลงมาคือ  16-30 วัน และ
มากกวา 60 วันขึ้นไป เทากัน รอยละ 27.5  และ นอยกวา 15 วัน รอยละ 7.4
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สวนท่ี 2  ความพึงพอใจตอการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด  (มหาชน)  ใน
อํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม

ตารางที่ 12  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานผลิตภัณฑ
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มปีระเภทสินเช่ือที่หลากหลายให
เลือก

15
(6.1)

145
(59.5)

78
(32.0)

3
(1.2)

3
(1.2)

3.68
(มาก)

วงเงินสินเช่ือที่ไดรับอนุมัติเพียง
พอกับความตองการ

19
(7.8)

116
(47.5)

88
(36.1)

19
(7.8)

2
(0.8)

3.54
(มาก)

มบีริการสินเช่ือธุรกิจตางประเทศ 17
(7.0)

116
(47.5)

91
(37.3)

15
(6.2)

5
(2.0)

3.63
(มาก)

จ ํานวนเงินที่ผอนชํ าระในแตละ
งวดเหมาะสม

26
(10.7)

104
(42.6)

103
(42.2)

9
(3.7)

2
(0.8)

3.59
(มาก)

ระยะเวลาในการผอนชํ าระเงินกู
เหมาะสม

11
(4.5)

103
(42.2)

117
(48.0)

11
(4.5)

2
(0.8)

3.45
(ปานกลาง)

สัดสวนวงเงินสินเช่ือตอมูลคา
หลักประกันเหมาะสม

10
(4.1)

98
(40.2)

112
(45.9)

20
(8.2)

4
(1.6)

3.37
(ปานกลาง)

มคีวามยืดหยุนในการใชวงเงิน
สินเช่ือ

12
(4.9)

122
(50.0)

96
(39.3)

14
(5.7)

0
(0.0)

3.54
(มาก)

จากตารางที่ 12 ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก มีประเภทสินเชื่อที่หลากหลายใหเลือก มีบริการสินเชื่อธุรกิจตางประเทศ  
จํ านวนเงินที่ผอนชํ าระในแตละงวดเหมาะสม วงเงินสินเชื่อที่ไดรับอนุมัติเพียงพอกับความ
ตองการ  มีความยืดหยุนในการใชวงเงินสินเชื่อ  สวนปจจัยยอยดานผลิตภัณฑอ่ืนๆ มีความพึงพอ
ใจในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 13  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยดานราคา

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานราคา
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อัตราดอกเบี้ยเหมาะสม 10
(4.1)

84
(34.0)

120
(49.2)

25
(10.2)

5
(2.0)

3.44
(ปานกลาง)

การเปลี่ยนแปลงอัตราดอกเบี้ย
เปนไปตามภาวะตลาด

4
(1.6)

88
(36.1)

122
(50.0)

26
(10.7)

4
(1.6)

3.25
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการจัดการใหกู
เหมาะสม

6
(2.5)

82
(33.6)

122
(50.0)

32
(13.1)

2
(0.8)

3.24
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการสํ ารวจหลัก
ทรัพยเหมาะสม

4
(1.6)

91
(37.3)

108
(44.3)

40
(16.4)

1
(0.4)

3.23
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 13  ปจจัยยอยดานราคาที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก    อัตราดอกเบี้ยเหมาะสม  การเปลี่ยนแปลงอัตราดอกเบี้ยเปนไปตามภาวะตลาด    
คาธรรมเนียมการจัดการใหกูเหมาะสม  และคาธรรมเนียมการสํ ารวจหลักทรัพยเหมาะสม
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ตารางที่ 14  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยดานการจัดจํ าหนาย

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานการจัดจํ าหนาย
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีจํ านวนสาขามาก มีเครือขาย
กวางขวางทั่วประเทศ

67
(27.5)

142
(58.2)

27
(11.1)

7
(2.9)

1
(0.4)

4.09
(มาก)

ท ําเลที่ตั้งของธนาคารอยูใกล
สะดวกตอการเดินทาง

70
(28.7)

123
(50.4)

42
(17.2)

8
(3.3)

1
(0.4)

4.04
(มาก)

มสีาขาในศูนยการคาที่เปดให
บริการทุกวัน

63
(25.8)

158
(64.8)

23
(9.4)

0
(0.0)

0
(0.0)

4.16
(มาก)

มเีครื่องอิเล็กทรอนิกสใหบริการ
อยางทั่วถึง เชน ATM เครื่องปรับ
สมดุคูฝาก  เครื่องรับฝากเงินสด

33
(13.5)

143
(58.6)

62
(25.4)

3
(1.2)

3
(1.2)

3.82
(มาก)

มีการบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ต

27
(11.1)

114
(46.7)

94
(38.5)

9
(3.7)

0
(0.0)

3.65
(มาก)

จากตารางที่ 14  ปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ในระดับมาก   ไดแก   มีสาขาในศูนยการคาที่เปดใหบริการทุกวัน  มีจํ านวนสาขามาก  มีเครือขาย
กวางขวางทั่วประเทศ    และทํ าเลที่ต้ังของธนาคารอยูใกลสะดวกตอการเดินทาง มีเคร่ือง
อิเล็กทรอนิกสใหบริการอยางทั่วถึง เชน ATM เคร่ืองปรับสมุดคูฝาก  เคร่ืองรับฝากเงินสด  และ
มีการบริการธนาคารทางอินเตอรเน็ตÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 15  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยการสงเสริมการตลาด

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีการโฆษณาผานส่ือตางๆ เชน
โทรทัศน หนังสือพิมพ

6
(2.5)

69
(28.3)

121
(49.6)

41
(16.8)

7
(2.9)

3.11
(ปานกลาง)

มแีผนพับแนะนํ าบริการประเภท
ตางๆ

6
(2.5)

63
(25.8)

147
(60.2)

25
(10.2)

3
(1.2)

3.18
(ปานกลาง)

มโีครงการชวยเหลือสังคมใน
สวนรวม

6
(2.5)

58
(23.8)

144
(59.0)

34
(13.9)

2
(0.8)

3.13
(ปานกลาง)

มพีนักงานธนาคารออกไปแนะนํ า
เชิญชวนใชบริการ

8
(3.3)

29
(11.9)

128
(52.5)

67
(27.5)

12
(4.9)

2.81
(ปานกลาง)

มกีารใหสวนลดอัตราดอกเบี้ย
และลดคาธรรมเนียมในบางชวง

5
(2.0)

47
(19.3)

135
(55.3)

50
(20.5)

7
(2.9)

2.97
(ปานกลาง)

ตารางที่ 15  ปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอ
ใจในระดับปานกลาง  ไดแก   มีแผนพับแนะนํ าบริการประเภทตางๆ  มีโครงการชวยเหลือสังคม
ในสวนรวม  มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ   มีการใหสวนลดอัตรา    
ดอกเบี้ย และลดคาธรรมเนียมในบางชวง  และมีพนักงานธนาคารออกไปแนะนํ าเชิญชวนใช
บริการ
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ตารางที่ 16  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยบุคลากร

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานบุคลากร
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานมีความรู ความสามารถ
ความชํ านาญ นาเช่ือถือ

39
(16.0)

126
(51.7)

75
(30.7)

3
(1.2)

1
(0.4)

3.82
(มาก)

พนักงานมีนํ้ าใจ  มีมนุษยสัมพันธ
มคีวามเปนกันเอง

42
(17.2)

148
(60.7)

52
(21.3)

1
(0.4)

1
(0.4)

3.94
(มาก)

พนักงานมีความสามารถในการ
ติดตอส่ือสารที่ดี  มีการช้ีแจง
ถูกตองและเขาใจงาย

40
(16.4)

121
(49.6)

68
(27.9)

14
(5.7)

1
(0.4)

3.76
(มาก)

พนกังานรับฟงทํ าความเขาใจ
และชวยแกไขปญหา

49
(20.1)

105
(43.0)

76
(31.2)

13
(5.3)

1
(0.4)

3.77
(มาก)

พนักงานใหบริการอยางถูกตอง
สมํ่ าเสมอ

49
(20.1)

99
(40.6)

74
(30.3)

19
(7.8)

3
(1.2)

3.70
(มาก)

พนักงานออกไปเยี่ยมเยือนลูกคา
สมํ่ าเสมอ

18
(7.4)

74
(30.3)

106
(43.4)

38
(15.6)

8
(3.3)

3.23
(ปานกลาง)

พนักงานมีบุคลิกภาพดี  แตงกาย
เรียบรอย  สะอาด พูดจาดี

60
(24.6)

126
(51.6)

49
(20.1)

9
(3.7)

0
(0.0)

3.97
(มาก)

พนักงานใหบริการอยางเสมอภาค 29
(11.9)

127
(52.0)

63
(25.8)

25
(10.2)

0
(0.0)

3.66
(มาก)

พนักงานมีความซ่ือสัตยเช่ือถือได 57
(23.4)

130
(53.3)

55
(22.5)

2
(0.8)

0
(0.0)

3.99
(มาก)

พนักงานใหบริการรวดเร็ว 30
(12.3)

114
(46.7)

89
(36.5)

11
(4.5)

0
(0.0)

3.67
(มาก)
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จากตารางที่ 16  ปจจัยยอยดานบุคลากรที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมาก  ไดแก   พนักงานมีความซื่อสัตยเชื่อถือได พนักงานมีบุคลิกภาพดี  แตงกายเรียบรอย  
สะอาด พูดจาดี  และพนักงานมีนํ้ าใจ  มีมนุษยสัมพันธ มีความเปนกันเอง  พนักงานมีความรู 
ความสามารถ ความชํ านาญ นาเชื่อถือ พนักงานรับฟงทํ าความเขาใจ และชวยแกไขปญหา  
พนักงานมีความสามารถในการติดตอสื่อสารที่ดี มีการชี้แจงถูกตองและเขาใจงาย  พนักงานให
บริการอยางถูกตอง  สมํ่ าเสมอ  พนักงานใหบริการรวดเร็ว  และพนักงานใหบริการอยางเสมอภาค
ยกเวนในเร่ืองพนักงานออกไปเยี่ยมเยือนลูกคาสมํ่ าเสมอ ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



27

ตารางที่ 17  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยกระบวนการ

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานกระบวนการ
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มพีนักงานที่ใหบริการอยาง
เพียงพอ

6
(2.5)

49
(20.1)

126
(51.6)

56
(23.0)

7
(2.9)

2.96
(ปานกลาง)

การใหบริการที่สาขามีความ
รวดเร็ว

8
(3.3)

64
(26.2)

135
(55.3)

29
(11.9)

8
(3.3)

3.14
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการทํ าสินเช่ือตั้งแตย่ืน
เรือ่ง จนถึงวันไดรับวงเงินมี
ความเหมาะสม

8
(3.3)

42
(17.2)

157
(64.3)

30
(12.3)

7
(2.9)

3.06
(ปานกลาง)

ขัน้ตอนการขอสินเช่ือไมยุงยาก
ซับซอน

6
(2.5)

49
(20.1)

142
(58.2)

42
(17.2)

5
(2.0)

3.04
(ปานกลาง)

เอกสารที่ใชประกอบในการขอ
สินเช่ือเหมาะสม

6
(2.5)

55
(22.5)

132
(54.1)

46
(18.9)

5
(2.0)

3.05
(ปานกลาง)

มรีะบบการทํ างานที่ถูกตอง
 แมนยํ า  และนาเช่ือถือ

10
(4.1)

112
(45.9)

118
(48.4)

4
(1.6)

0
(0.0)

3.52
(มาก)

มกีารใชเทคโนโลยีทันสมัย 21
(8.6)

117
(48.0)

95
(38.9)

11
(4.5)

0
(0.0)

3.61
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพททํ าได
สะดวก

13
(5.3)

56
(23.0)

149
(61.1)

23
(9.4)

3
(1.2)

3.22
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 17  ปจจัยยอยดานกระบวนการที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก
ไดแก  มีการใชเทคโนโลยีทันสมัย และมีระบบการทํ างานที่ถูกตอง  แมนยํ า  และนาเชื่อถือ    
สวนปจจัยยอยดานกระบวนการอื่นๆ  ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 18  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนก
ตามปจจัยลักษณะทางกายภาพ

ระดับความพึงพอใจ
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

บรรยากาศภายในธนาคารมีความ
เปนกันเอง อบอุน

56
(23.0)

102
(41.8)

78
(32.0)

8
(3.3)

0
(0.0)

3.84
(มาก)

อาคารสถานที่มีการตกแตงดี
สวยงาม  ทันสมัย สะอาด

81
(33.2)

107
(43.9)

47
(19.3)

9
(3.7)

0
(0.0)

4.07
(มาก)

ความมีช่ือเสียง และภาพลักษณที่
ดขีองธนาคาร

82
(33.6)

130
(53.3)

29
(11.9)

3
(1.2)

0
(0.0)

4.19
(มาก)

ระบบการรักษาความปลอดภัย
ของธนาคาร

51
(20.9)

126
(51.6)

64
(26.2)

3
(1.2)

0
(0.0)

3.92
(มาก)

ธนาคารมีส่ิงอํ านวยความสะดวก
เพียงพอ เชน เกาอ้ีนั่งพัก นํ้ าดื่ม
หนังสือพิมพ

16
(6.6)

102
(41.8)

108
(44.3)

14
(5.7)

4
(1.6)

3.46
(ปานกลาง)

อาคารสถานที่ใหญโตกวางขวาง 65
(26.6)

134
(54.9)

45
(18.4)

0
(0.0)

0
(0.0)

4.08
(มาก)

มีปายตราสัญลักษณของธนาคาร
มองเห็นไดงาย

80
(32.8)

138
(56.6)

24
(9.8)

2
(0.8)

0
(0.0)

4.21
(มาก)

มสีถานที่จอดรถเพียงพอ 12
(4.9)

75
(30.7)

125
(51.2)

31
(12.7)

1
(0.4)

3.27
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 18  ปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมาก  ไดแก มีปายตราสัญลักษณของธนาคารมองเห็นไดงาย  ความมีชื่อเสียง และ
ภาพลักษณที่ดีของธนาคาร อาคารสถานที่ใหญโตกวางขวาง อาคารสถานที่มีการตกแตงดี        
สวยงาม  ทันสมัย สะอาด ระบบการรักษาความปลอดภัยของธนาคาร  บรรยากาศภายในธนาคาร
มีความเปนกันเอง อบอุน  สวนปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพอื่นๆ ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดบัปานกลาง
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สวนท่ี 3  ปญหาท่ีพบในการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด (มหาชน) ในอํ าเภอ
เมือง  จังหวัดเชียงใหม

ตารางที่ 19  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานผลิตภัณฑ

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานผลิตภัณฑ
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มปีระเภทสินเช่ือใหเลือกนอย 1
(0.4)

18
(7.4)

139
(57.0)

86
(35.2)

0
(0.0)

2.73
(ปานกลาง)

วงเงินสินเช่ือที่ไดรับอนุมัตินอย
เกินไป  ไมเพียงพอ

7
(2.9)

18
(7.4)

140
(57.4)

79
(32.4)

0
(0.0)

2.81
(ปานกลาง)

ไมมีบริการสินเช่ือธุรกิจตาง
ประเทศ

1
(0.4)

15
(6.1)

134
(54.9)

87
(35.7)

7
(2.9)

2.66
(ปานกลาง)

จ ํานวนเงินที่ผอนชํ าระในแตละ
งวดสูงเกินไป

48
(19.7)

110
(45.1)

85
(34.8)

1
(0.4)

0
(0.0)

2.84
(ปานกลาง)

ระยะเวลาในการผอนชํ าระเงินกู
ส้ันหรือยาวเกินไป

0
(0.0)

58
(23.8)

124
(50.8)

61
(25.0)

1
(0.4)

2.98
(ปานกลาง)

สัดสวนวงเงินสินเช่ือตอมูลคา
หลักประกันตํ่ าเกินไป

4
(1.6)

69
(28.3)

122
(50.0)

49
(20.1)

0
(0.0)

3.11
(ปานกลาง)

ไมมีความยืดหยุนในการใชวงเงิน
สินเช่ือ

3
(1.2)

119
(48.8)

119
(48.8)

3
(1.2)

0
(0.0)

2.50
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 19  พบวาดานผลิตภัณฑที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
ปานกลาง  ไดแก  สัดสวนวงเงินสินเชื่อตอมูลคาหลักประกันต่ํ าเกินไป ระยะเวลาในการผอน
ชํ าระเงินกูสั้นหรือยาวเกินไป และ จํ านวนเงินที่ผอนชํ าระในแตละงวดสูงเกินไป วงเงินสินเชื่อที่
ไดรับอนุมัตินอยเกินไป ไมเพียงพอ  ไมมีบริการสินเชื่อธุรกิจตางประเทศ  และไมมีความยืดหยุน
ในการใชวงเงินสินเชื่อ
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ตารางที่ 20  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานราคา

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานราคา
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อัตราดอกเบี้ยสูงเกินไป 14
(5.7)

83
(34.0)

112
(45.9)

35
(14.4)

0
(0.0)

3.31
(ปานกลาง)

อัตราดอกเบี้ยเปล่ียนแปลงไม
สอดคลองกับภาวะตลาด

3
(1.2)

92
(37.7)

105
(43.0)

38
(15.6)

6
(2.5)

3.20
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการจัดการใหกูสูง
เกินไป

7
(2.9)

92
(37.7)

100
(41.0)

39
(16.0)

6
(2.4)

3.40
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการสํ ารวจหลัก
ทรัพยสูงเกินไป

7
(2.9)

73
(29.9)

120
(49.2)

44
(18.0)

0
(0.0)

3.18
(ปานกลาง)

เสียคาใชจายอื่นๆ มาก เชน
การประกันชีวิต

13
(5.3)

71
(29.1)

132
(54.1)

28
(11.5)

0
(0.0)

3.28
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 20  พบวาดานราคาที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง  
ไดแก คาธรรมเนียมการจัดการใหกูสูงเกินไป อัตราดอกเบี้ยสูงเกินไป และเสียคาใชจายอ่ืนๆ  มาก 
เชน การประกันชีวิต  อัตราดอกเบี้ยเปลี่ยนแปลงไมสอดคลองกับภาวะตลาด  และคาธรรมเนียม
การสํ ารวจหลักทรัพยสูงเกินไป
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ตารางที่ 21  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานการจัดจํ าหนาย

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานการจัดจํ าหนาย
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีจํ านวนสาขานอย  การติดตอไม
สะดวก

2
(0.8)

4
(1.6)

92
(37.7)

131
(53.7)

15
(6.1)

2.37
(นอย)

ท ําเลที่ตั้งของธนาคาร
ไมเหมาะสม อยูไกลเกินไป

2
(0.8)

3
(1.2)

81
(33.2)

130
(53.3)

28
(11.5)

2.39
(นอย)

มสีาขาในศูนยการคาที่เปดให
บริการทุกวันอยูนอยและกระจาย
ตัวไมเหมาะสม

0
(0.0)

4
(1.6)

97
(39.8)

124
(50.8)

19
(7.8)

2.35
(นอย)

มเีครื่องอิเล็กทรอนิกส  เชน
ตู ATM  เครือ่งปรับสมุดคูฝาก
เครือ่งรับฝากเงินสด อยูนอยให
บริการไดไมทั่วถึง

0
(0.0)

2
(0.8)

113
(46.3)

110
(45.1)

19
(7.8)

2.40
(นอย)

การใหบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยาก
การติดตอลาชา

0
(0.0)

11
(4.5)

122
(50.0)

93
(38.1)

18
(7.4)

2.52
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 21  พบวาดานการจัดจํ าหนายที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
ปานกลาง   ไดแก   การใหบริการธนาคารทางอินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยากการติดตอลาชา      
สวนปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายอ่ืนๆ ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอยÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 22  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานการสงเสริมการตลาด

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานการสงเสริมการตลาด
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มกีารโฆษณาผานส่ือตางๆ นอย
เกินไปไมทั่วถึง

0
(0.0)

14
(5.7)

85
(34.8)

135
(55.3)

10
(4.1)

2.42
(นอย)

เอกสารแนะนํ าบริการประเภท
ตางๆ มีนอย

0
(0.0)

7
(2.9)

94
(38.5)

133
(54.5)

10
(4.1)

2.40
(นอย)

โครงการชวยเหลือสังคมมีนอย
เกินไป

0
(0.0)

2
(0.8)

117
(48.0)

122
(50.0)

3
(1.2)

2.48
(นอย)

ไมมีพนักงานธนาคารออกไป
เชิญชวนใหมาใชบริการ

2
(0.8)

32
(13.1)

129
(52.9)

76
(31.1)

5
(2.0)

2.80
(ปานกลาง)

ไมมีสวนลดอัตราดอกเบี้ย
คาธรรมเนียม  หรือคาใชจายอื่นๆ
เพ่ือจูงใจใหใชบริการสินเช่ือ

3
(1.2)

30
(12.3)

153
(62.7)

56
(23.0)

2
(0.8)

2.90
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 22  พบวาดานการสงเสริมการตลาดที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา 
ในระดับปานกลาง   ไดแก ไมมีสวนลดอัตราดอกเบี้ย  คาธรรมเนียม  หรือคาใชจายอ่ืนๆ เพื่อจูงใจ
ใหใชบริการสินเชื่อ  ไมมีพนักงานธนาคารออกไปเชิญชวนใหมาใชบริการ     สวนปจจัยยอยดาน
การสงเสริมการตลาดอื่นๆ ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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ตารางที่ 23  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานบุคลากร

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานบุคลากร
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานขาดความรู ความชํ านาญ
ไมเปนมืออาชีพ

0
(0.0)

0
(0.0)

67
(27.5)

158
(64.8)

19
(7.8)

2.20
(นอย)

พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ
ขาดความเปนกันเอง

0
(0.0)

2
(0.8)

59
(24.2)

161
(66.0)

22
(9.0)

2.17
(นอย)

พนักงานพูดจาไมรูเรื่อง  การติด
ตอส่ือสารไมดี

0
(0.0)

0
(0.0)

86
(35.2)

136
(55.7)

22
(9.0)

2.26
(นอย)

พนักงานไมรับฟงปญหา  หรือ
แกไขปญหาลาชา

0
(0.0)

2
(0.8)

73
(29.9)

154
(63.1)

15
(6.1)

2.25
(นอย)

พนักงานใหบริการผิดพลาดบอย 0
(0.0)

0
(0.0)

68
(27.9)

150
(61.5)

26
(10.7)

2.17
(นอย)

พนักงานไมออกไปเยี่ยมเยือน
ลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ

0
(0.0)

8
(3.3)

110
(45.1)

108
(44.3)

16
(6.6)

2.52
(ปานกลาง)

พนักงานแตงกายไมเรียบรอย
พูดจาไมดี

0
(0.0)

6
(2.5)

47
(19.3)

167
(68.4)

24
(9.8)

2.14
(นอย)

พนักงานไมมีความเสมอภาคใน
การใหบริการ

0
(0.0)

5
(2.0)

94
(38.5)

124
(50.8)

21
(8.6)

2.34
(นอย)

พนักงานไมมีความซ่ือสัตย
ไมมีความนาเช่ือถือ

0
(0.0)

4
(1.6)

41
(16.8)

161
(66.0)

38
(15.6)

2.05
(นอย)

พนักงานใหบริการลาชา 0
(0.0)

6
(2.5)

81
(33.2)

137
(56.1)

20
(8.2)

2.30
(นอย)

จากตารางที่ 23  พบวาดานบุคลากรที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
ปานกลาง   ไดแก  พนักงานไมออกไปเยี่ยมเยือนลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ     สวนปจจัยยอยดาน
บุคลากรอื่นๆ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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ตารางที่ 24  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานกระบวนการ

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานกระบวนการ
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานที่ใหบริการมีนอย
 ไมเพียงพอ

13
(5.3)

67
(27.5)

101
(41.4)

63
(25.8)

0
(0.0)

3.12
(ปานกลาง)

การใหบริการลาชา 7
(2.9)

61
(25.0)

109
(44.7)

65
(26.6)

2
(0.8)

3.02
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการทํ าสินเช่ือตั้งแตย่ืน
เรือ่ง จนถึงวันไดรับวงเงินใชเวลา
นานเกินไป

0
(0.0)

41
(16.8)

142
(58.2)

61
(25.0)

0
(0.0)

2.92
(ปานกลาง)

ขัน้ตอนการขอสินเช่ือยุงยาก
ซับซอน

3
(1.6)

45
(18.4)

155
(63.5)

39
(16.0)

1
(0.4)

3.09
(ปานกลาง)

การขอสินเช่ือใชเอกสารประกอบ
จํ านวนมาก

7
(2.9)

43
(17.6)

146
(59.8)

41
(16.8)

7
(2.9)

3.01
(ปานกลาง)

ระบบการทํ างานขาดความ
นาเช่ือถือ  มีความผิดพลาด

0
(0.0)

3
(1.2)

108
(44.3)

119
(48.8)

14
(5.7)

2.41
(นอย)

เทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไม
ทันสมัย

0
(0.0)

4
(1.6)

56
(23.0)

166
(68.0)

18
(7.4)

2.19
(นอย)

การติดตอทางโทรศัพททํ าไดยาก
คูสายไมเพียงพอ

9
(3.7)

16
(6.6)

86
(35.2)

122
(50.0)

11
(4.5)

2.55
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 24  พบวาดานกระบวนการที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
ปานกลาง  ไดแก  พนักงานที่ใหบริการมีนอย ไมเพียงพอ   ขั้นตอนการขอสินเชื่อยุงยากซับซอน  
และการใหบริการลาชา     สวนปจจัยยอยดานกระบวนการอื่นๆ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
ในระดับนอย
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ตารางที่ 25  แสดงจํ านวน  รอยละ คาเฉลี่ย ของผูตอบแบบสอบถาม  จํ าแนกตามปญหาในการใช
บริการสินเชื่อดานลักษณะทางกายภาพ

ระดับปญหา
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุดดานลักษณะทางกายภาพ
จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

จํ านวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

สภาพอากาศภายในธนาคารรอน
หรือเย็นเกินไป

0
(0.0)

3
(1.2)

61
(25.0)

128
(52.5)

52
(21.3)

2.06
(นอย)

ธนาคารตกแตงไมดี  ขาดความ
สวยงามไมทันสมัย

0
(0.0)

0
(0.0)

29
(11.9)

155
(63.5)

60
(24.6)

1.87
(นอย)

ภาพลักษณและช่ือเสียงของ
ธนาคารยังไมโดดเดนเปนที่รูจัก
โดยทั่วไป

0
(0.0)

0
(0.0)

22
(9.0)

170
(69.7)

52
(21.3)

1.88
(นอย)

ระบบการักษาความปลอดภัยของ
ธนาคารไมดี

0
(0.0)

3
(1.2)

56
(23.0)

141
(57.8)

44
(18.0)

2.07
(นอย)

ธนาคารไมมีส่ิงอํ านวยความ
สะดวกเพียงพอ  เชน  เกาอ้ีนั่งพัก
นํ้ าดื่ม  หนังสือพิมพ

5
(2.0)

8
(3.3)

83
(34.0)

133
(54.5)

15
(6.1)

2.41
(นอย)

อาคารสถานที่ของธนาคารไม
ใหญโตกวางขวาง

0
(0.0)

0
(0.0)

32
(13.1)

177
(72.5)

35
(14.3)

1.99
(นอย)

ปายตราสัญลักษณของธนาคาร
มองเห็นไมชัดเจน

0
(0.0)

0
(0.0)

22
(9.0)

185
(75.8)

37
(15.2)

1.94
(นอย)

มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 2
(0.8)

53
(40.6)

99
(40.6)

84
(34.4)

6
(2.5)

2.84
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 25  พบวาดานลักษณะทางกายภาพที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาใน
ระดับปานกลาง   ไดแก  มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ   สวนปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพ
อ่ืนๆ   ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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สวนท่ี 4   ขอมูลความพึงพอใจตอการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย จํ ากัด (มหาชน) ใน
อํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ  และวงเงินสินเชื่อรวม

4.1 ขอมูลความพึงพอใจตอการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย จํ ากัด
(มหาชน) ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ตารางที่  26  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห-

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหาริม
ทรัพย

รวม

ปจจัยดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มปีระเภทสินเช่ือที่หลาก
หลายใหเลือก

3.80
(มาก)

3.67
(มาก)

3.95
(มาก)

3.68
(มาก)

3.79
(มาก)

3.42
(ปานกลาง)

3.82
(มาก)

3.68
(มาก)

วงเงินสินเช่ือที่ไดรับอนุมัติ
เพียงพอกับความตองการ

3.30
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

3.75
(มาก)

3.54
(มาก)

3.50
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.54
(มาก)

มีบริการสินเช่ือธุรกิจตาง
ประเทศ

4.00
(มาก)

3.63
(มาก)

3.70
(มาก)

3.46
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.51
(มาก)

จ ํานวนเงินที่ผอนชํ าระใน
แตละงวดเหมาะสม

4.20
(มาก)

3.52
(มาก)

4.00
(มาก)

3.54
(มาก)

3.71
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.59
(มาก)

ระยะเวลาในการผอนชํ าระ
เงินกูเหมาะสม

3.50
(มาก)

3.59
(มาก)

3.65
(มาก)

3.35
(ปานกลาง)

3.43
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.45
(ปานกลาง)

สัดสวนวงเงินสินเช่ือตอ
มลูคาหลักประกันเหมาะสม

3.50
(มาก)

3.56
(มาก)

3.55
(มาก)

3.24
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.09
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.37
(ปานกลาง)

มคีวามยืดหยุนในการใช
วงเงินสินเช่ือ

3.90
(มาก)

3.50
(มาก)

3.80
(มาก)

3.57
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.54
(มาก)
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จากตารางที่ 26   พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม  มีความพึง
พอใจตอปจจัยยอยตางๆดานผลิตภัณฑในระดับมาก  ยกเวนในเรื่องวงเงินสินเชื่อที่ไดรับอนุมัติ
เพียงพอกับความตองการ  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต  การกอสราง  และพัฒนา
อสังหาริมทรัพย  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานผลิตภัณฑในระดับมาก

  ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการคาปลีก คาสง มีความพึงพอใจปจจัยยอยตางๆ
ในดานผลิตภัณฑในระดับมาก  ยกเวนในเร่ืองมีบริการสินเชื่อธุรกิจตางประเทศ  ระยะเวลาในการ
ผอนชํ าระเงินกูเหมาะสม  และสัดสวนวงเงินสินเชื่อตอมูลคาหลักประกันเหมาะสม ที่ผูตอบแบบ
สอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการขนสง  มีความพึงพอใจปจจัยยอยตางๆ ใน
ดานผลิตภัณฑในระดับมาก  ยกเวนในเร่ืองมีบริการสินเชื่อธุรกิจตางประเทศ  ระยะเวลาในการ
ผอนชํ าระเงินกูเหมาะสม  และมีความยืดหยุนในการใชวงเงินสินเชื่อ  ที่ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ  มีความพึงพอใจปจจัยยอยตางๆ ใน
ดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 27  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานราคา
จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหาริม
ทรัพย

รวม

ปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อัตราดอกเบี้ยเหมาะสม 2.90
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

3.75
(มาก)

3.17
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.91
(มาก)

3.28
(ปานกลาง)

การเปลี่ยนแปลง
อัตราดอกเบี้ยเปนไป
ตามภาวะตลาด

3.00
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

3.90
(มาก)

3.15
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

3.21
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.25
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการจัดการให
กูเหมาะสม

2.90
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.16
(ปานกลาง)

3.21
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.91
(มาก)

3.24
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการสํ ารวจ
หลักทรัพยเหมาะสม

3.10
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

3.10
(ปานกลาง)

3.14
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.45
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 27  พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม      อุตสาห-
กรรมการผลิต  การคาปลีกคาสง  และการบริการ มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานราคาใน
ระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ
ดานราคาในระดับมาก  ยกเวนในเร่ืองคาธรรมเนียมการจัดการใหกูเหมาะสม  และคาธรรมเนียม
การสํ ารวจหลักทรัพยเหมาะสม ที่มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการขนสง  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ
ดานราคาในระดับมาก ยกเวนใเร่ืองการเปลี่ยนแปลงอัตราดอกเบี้ยเปนไปตามภาวะตลาด  และ
คาธรรมเนียมการจัดการใหกูเหมาะสม ที่มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจพัฒนาสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจปจจัยยอย
ตางๆ ในดานราคาในระดับมาก   ยกเวนในเรื่องการเปลี่ยนแปลงอัตราดอกเบี้ยเปนไปตามภาวะ
ตลาด  และคาธรรมเนียมการสํ ารวจหลักทรัพยเหมาะสม ที่มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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ตารางที่  28  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานการจัด
จํ าหนาย  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหาริม
ทรัพย

รวม

ปจจัยดานการจัดจํ าหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีจํ านวนสาขามาก มีเครือ
ขายกวางขวางทั่วประเทศ

4.00
(มาก)

4.20
(มาก)

4.55
(มากที่สุด)

4.03
(มาก)

4.14
(มาก)

3.97
(มาก)

3.73
(มาก)

4.09
(มาก)

ท ําเลที่ตั้งของธนาคารอยู
ใกลสะดวกตอการเดินทาง

3.90
(มาก)

4.09
(มาก)

4.30
(มาก)

3.98
(มาก)

4.14
(มาก)

4.00
(มาก)

3.91
(มาก)

4.04
(มาก)

มสีาขาในศูนยการคาที่เปด
ใหบริการทุกวัน

4.00
(มาก)

4.20
(มาก)

4.50
(มากที่สุด)

4.12
(มาก)

4.36
(มาก)

4.03
(มาก)

4.09
(มาก)

4.16
(มาก)

มเีครื่องอิเล็กทรอนิกสให
บริการอยางทั่วถึง เชน
ATM เครือ่งปรับสมุดคูฝาก
เครื่องรับฝากเงินสด

3.20
(ปานกลาง)

3.74
(มาก)

3.75
(มาก)

3.94
(มาก)

4.14
(มาก)

3.76
(มาก)

3.55
(มาก)

3.82
(มาก)

มีการบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ต

3.20
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

3.55
(มาก)

3.60
(มาก)

3.93
(มาก)

3.85
(มาก)

3.73
(มาก)

3.65
(มาก)

จากตารางที่   28  พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม    มีความพึง
พอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานการจัดจํ าหนายในระดับมาก  ยกเวนในเร่ืองมีเคร่ืองอิเล็กทรอนิกส
ใหบริการอยางทั่วถึง เชน ATM เคร่ืองปรับสมุดคูฝาก  เคร่ืองรับฝากเงินสด  และมีการบริการ
ธนาคารทางอินเตอรเน็ต ที่มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต การคาปลีกคาสง การ     
ขนสง  การบริการ และพัฒนาอสังหาริมทรัพย   มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆในดานการจัด
จํ าหนายในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ 
ในดานการจัดจํ าหนายในระดับมาก ยกเวนในเร่ืองมีจํ านวนสาขามาก มีเครือขายกวางขวางทั่ว
ประเทศ และ สาขาในศูนยการคาที่เปดใหบริการทุกวัน  ที่มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด
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ตารางที่ 29  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม
ปจจัยดานการสงเสริมการ

ตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มีการโฆษณาผานส่ือตางๆ
เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ

2.90
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

2.90
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

3.14
(ปานกลาง)

2.88
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

มแีผนพับแนะนํ าบริการ
ประเภทตางๆ

3.00
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

2.95
(ปานกลาง)

3.25
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

2.94
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

มโีครงการชวยเหลือสังคม
ในสวนรวม

3.40
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

3.10
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

3.13
(ปานกลาง)

มีพนักงานธนาคารออกไป
แนะนํ าเชิญชวนใชบริการ

3.10
(ปานกลาง)

2.89
(ปานกลาง)

2.40
(นอย)

2.90
(ปานกลาง)

2.57
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

2.81
(ปานกลาง)

มีการใหสวนลดอัตราดอก
เบีย้ และลดคาธรรมเนียมใน
บางชวง

3.10
(ปานกลาง)

2.96
(ปานกลาง)

2.65
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

2.57
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

2.97
(ปานกลาง)

จากตารางที่   29  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทธุรกิจมีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอยตางๆ ดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง   ยกเวนในเร่ืองมีพนักงานธนาคาร
ออกไปแนะนํ าเชิญชวนใชบริการ  ที่ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจกอสราง  มีความพึงพอใจ
ในระดับนอยÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 30  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานบุคลากร
จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ปจจัยดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานมีความรู ความ
สามารถ ความชํ านาญ
นาเช่ือถือ

3.90
(มาก)

3.98
(มาก)

3.95
(มาก)

3.70
(มาก)

4.14
(มาก)

3.61
(มาก)

4.00
(มาก)

3.82
(มาก)

พนักงานมีนํ้ าใจ  มีมนุษย-
สัมพันธ มีความเปนกันเอง

3.90
(มาก)

4.06
(มาก)

4.05
(มาก)

3.79
(มาก)

4.36
(มาก)

3.91
(มาก)

4.09
(มาก)

3.94
(มาก)

พนักงานมีความสามารถใน
การติดตอส่ือสารที่ดี  มีการ
ช้ีแจงถูกตองและเขาใจงาย

3.90
(มาก)

3.80
(มาก)

4.25
(มาก)

3.70
(มาก)

3.86
(มาก)

3.52
(มาก)

3.73
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงานรับฟงทํ าความ
เขาใจ  และชวยแกไขปญหา

3.90
(มาก)

3.80
(มาก)

4.20
(มาก)

3.75
(มาก)

3.93
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.77
(มาก)

พนักงานใหบริการอยาง
ถูกตองสมํ่ าเสมอ

3.80
(มาก)

3.69
(มาก)

4.15
(มาก)

3.74
(มาก)

4.07
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.70
(มาก)

พนักงานออกไปเยี่ยมเยือน
ลูกคาสมํ่ าเสมอ

3.20
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

2.97
(ปานกลาง)

2.73
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

พนักงานมีบุคลิกภาพดี
แตงกายเรียบรอย  สะอาด
พูดจาดี

3.90
(มาก)

4.07
(มาก)

4.25
(มาก)

3.90
(มาก)

4.29
(มาก)

3.82
(มาก)

3.73
(มาก)

3.97
(มาก)

พนักงานใหบริการอยาง
เสมอภาค

3.90
(มาก)

3.59
(มาก)

3.95
(มาก)

3.69
(มาก)

4.00
(มาก)

3.24
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.66
(มาก)

พนักงานมีความซ่ือสัตย
เช่ือถือได

4.20
(มาก)

4.00
(มาก)

4.40
(มาก)

3.99
(มาก)

4.29
(มาก)

3.67
(มาก)

3.64
(มาก)

3.99
(มาก)
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ตารางที่ 30  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานบุคลากร
จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ  (ตอ)

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ปจจัยดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานใหบริการรวดเร็ว 3.90
(มาก)

3.70
(มาก)

4.05
(มาก)

3.66
(มาก)

3.79
(มาก)

3.42
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

จากตารางที่  30   พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม  อุตสาห-
กรรมการผลิต  การกอสราง  การคาปลีกคาสง  และการขนสง  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ 
ดานบุคลากรในระดับมากทุกปจจัยยอย ยกเวนในเรื่องมีพนักงานออกไปเยี่ยมเยือนลูกคา
สมํ่ าเสมอ  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ
ดานบุคลากรในระดับมากทุกปจจัยยอย  ยกเวนในเร่ืองพนักงานรับฟงทํ าความเขาใจและชวยแก
ปญหา พนักงานใหบริการอยางถูกตอง สมํ่ าเสมอ พนักงานออกไปเยี่ยมเยือนลูกคาสมํ่ าเสมอ   
พนักงานใหบริการอยางเสมอภาค และพนักงานใหบริการรวดเร็ว ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง

 ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจพัฒนาอสังหาริมทรัพย มีความพึงพอใจตอปจจัย
ยอยตางๆ ดานบุคลากรในระดับมากทุกปจจัยยอย  ยกเวนในเร่ืองพนักงานใหบริการอยางถูกตอง 
สมํ่ าเสมอ พนักงานออกไปเยี่ยมเยือนลูกคาสมํ่ าเสมอ  และพนักงานใหบริการรวดเร็ว ที่ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลางÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตาตารางที่ 31  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานกระบวน
การ  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห-

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ปจจัยดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มพีนักงานที่ใหบริการอยาง
เพียงพอ

2.60
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.60
(ปานกลาง)

3.13
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

2.73
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

2.96
(ปานกลาง)

การใหบริการที่สาขามีความ
รวดเร็ว

2.70
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.43
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

3.14
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการทํ าสินเช่ือตั้ง
แตย่ืนเรื่อง จนถึงวันไดรับ
วงเงินมีความเหมาะสม

2.70
(ปานกลาง)

3.22
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

3.03
(ปานกลาง)

3.43
(ปานกลาง)

2.94
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

3.06
(ปานกลาง)

ขัน้ตอนการขอสินเช่ือไม
ยุงยากซับซอน

2.80
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

3.25
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

3.21
(ปานกลาง)

2.97
(ปานกลาง)

2.82
(ปานกลาง)

3.04
(ปานกลาง)

เอกสารที่ใชประกอบในการ
ขอสินเช่ือเหมาะสม

2.70
(ปานกลาง)

3.19
(ปานกลาง)

3.25
(ปานกลาง)

2.87
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.21
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

มรีะบบการทํ างานที่ถูกตอง
แมนยํ า  และนาเช่ือถือ

3.20
(ปานกลาง)

3.70
(มาก)

3.65
(มาก)

3.50
(มาก)

3.71
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

มกีารใชเทคโนโลยีทันสมัย 3.40
(ปานกลาง)

3.69
(ปานกลาง)

3.85
(มาก)

3.62
(มาก)

3.79
(มาก)

3.39
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.61
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพททํ า
ไดสะดวก

3.20
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

3.57
(มาก)

3.21
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

3.22
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 31  พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม  การบริการ
และพัฒนาอสังหาริมทรัพย  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานกระบวนการในระดับ
ปานกลาง
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ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต  มีความพึงพอใจตอปจจัย
ยอยตางๆ ดานกระบวนการในระดับปานกลาง ยกเวนในเร่ืองมีระบบการทํ างานที่ถูกตองแมนยํ า
และนาเชื่อถือ  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจ การกอสราง  และการคาปลีกคาสง มีความพึงพอ
ใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานกระบวนการในระดับปานกลาง ยกเวนในเร่ือง มีระบบการทํ างานที่
ถูกตองแมนยํ า และนาเชื่อถือ  และมกีารใชเทคโนโลยีทันสมัย  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการขนสง มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ
ดานกระบวนการในระดับปานกลาง  ยกเวนในเร่ืองมีระบบการทํ างานที่ถูกตองแมนยํ า และนา
เชื่อถือ  และมีการใชเทคโนโลยีทันสมัย   และการติดตอทางโทรศัพททํ าไดสะดวก ที่ผูตอบแบบ
สอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก
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ตารางที่ 32  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห-

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม
ปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
บรรยากาศภายในธนาคารมี
ความเปนกันเอง อบอุน

3.90
(มาก)

3.72
(มาก)

4.20
(มาก)

3.94
(มาก)

3.71
(มาก)

3.73
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.84
(มาก)

อาคารสถานที่มีการตกแตง
ดี  สวยงาม  ทันสมัย สะอาด

3.90
(มาก)

3.98
(มาก)

4.35
(มาก)

4.17
(มาก)

3.93
(มาก)

4.06
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

4.07
(มาก)

ความมีช่ือเสียง และภาพ
ลักษณที่ดีของธนาคาร

4.00
(มาก)

4.15
(มาก)

4.45
(มาก)

4.27
(มาก)

4.21
(มาก)

4.12
(มาก)

3.55
(มาก)

4.19
(มาก)

ระบบการรักษาความปลอด
ภัยของธนาคาร

3.60
(มาก)

3.89
(มาก)

4.10
(มาก)

4.07
(มาก)

3.71
(มาก)

3.73
(มาก)

3.55
(มาก)

3.92
(มาก)

ธนาคารมีส่ิงอํ านวยความ
สะดวกเพียงพอ เชน เกาอ้ี
นั่งพัก นํ้ าดื่ม  หนังสือพิมพ

3.00
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.62
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.46
(ปานกลาง)

อาคารสถานที่ใหญโตกวาง
ขวาง

3.90
(มาก)

4.11
(มาก)

4.35
(มาก)

4.10
(มาก)

3.86
(มาก)

4.03
(มาก)

3.91
(มาก)

4.08
(มาก)

มีปายตราสัญลักษณของ
ธนาคารมองเห็นไดงาย

3.90
(มาก)

4.17
(มาก)

4.60
(มากที่สุด)

4.27
(มาก)

4.07
(มาก)

4.15
(มาก)

3.82
(มาก)

4.21
(มาก)

มสีถานที่จอดรถเพียงพอ 2.70 3.31 3.35 3.29 3.57 3.30 2.73 3.27

จากตารางที่  32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม อุตสาห-
กรรมการผลิต  การขนสง  การบริการ  และพัฒนาอสังหาริมทรัพย  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอย
ตางๆ ดานลักษณะทางกายภาพในระดับมาก ยกเวนในเรื่องธนาคารมีสิ่งอํ านวยความสะดวก   
เพียงพอ  เชน เกาอ้ีนั่งพัก นํ้ าดื่ม หนังสือพิมพ ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ  
ปานกลาง
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ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ
ดานลักษณะทางกายภาพในระดับมาก ยกเวนในเร่ืองมีปายตราสัญลักษณของธนาคารมองเห็นได
งายที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการคาปลีก คาสง มีความพึงพอใจตอปจจัยยอย
ตางๆ ดานลักษณะทางกายภาพในระดับมาก

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



47

4.2  ความพึงพอใจตอการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด  (มหาชน)  ใน
อํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

ตารางที่ 33  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ปจจัยดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มปีระเภทสินเช่ือที่หลาก
หลายใหเลือก

3.50
(มาก)

3.60
(มาก)

3.70
(มาก)

4.02
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.68
(มาก)

วงเงินสินเช่ือที่ไดรับอนุมัติ
เพียงพอกับความตองการ

4.00
(มาก)

3.45
(ปานกลาง)

3.70
(มาก)

3.76
(มาก)

3.04
(ปานกลาง)

3.54
(มาก)

มีบริการสินเช่ือธุรกิจตาง
ประเทศ

3.50
(มาก)

3.50
(มาก)

3.64
(มาก)

3.59
(มาก)

3.08
(ปานกลาง)

3.51
(มาก)

จ ํานวนเงินที่ผอนชํ าระในแต
ละงวดเหมาะสม

3.50
(มาก)

3.54
(มาก)

3.65
(มาก)

3.80
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

3.59
(มาก)

ระยะเวลาในการผอนชํ าระ
เงินกูเหมาะสม

3.50
(มาก)

3.30
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.52
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

สัดสวนวงเงินสินเช่ือตอมูล
คาหลักประกันเหมาะสม

3.50
(มาก)

3.32
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

3.50
(มาก)

2.92
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

มคีวามยืดหยุนในการใชวง
เงินสินเช่ือ

3.50
(มาก)

3.50
(มาก)

3.59
(มาก)

3.67
(มาก)

3.32
(ปานกลาง)

3.54
(มาก)

จากตารางที่   33  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000
บาท   1,000,001-5,000,000 บาท  และ 5,000,001-10,000,000 บาท มีความพึงพอใจตอปจจัยยอย
ตางๆ  ดานผลิตภัณฑในระดับมากทุกปจจัยยอย
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ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท   มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยยอยตางๆ  ดานผลิตภัณฑในระดับมาก  ยกเวนในเร่ืองวงเงินสินเชื่อที่ไดรับอนุมัติเพียง
พอกับความตองการ  ระยะเวลาในการผอนชํ าระเงินกูเหมาะสม และสัดสวนวงเงินสินเชื่อตอ
มูลคาหลักประกันเหมาะสม ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม สูงกวา 1,000,000 บาทขึ้นไป   มีความพึง
พอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง

ตารางที่  34  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานราคา
จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม
ปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อัตราดอกเบี้ยเหมาะสม 3.50
(มาก)

3.07
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

3.65
(มาก)

3.32
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

การเปลี่ยนแปลงอัตราดอก
เบีย้เปนไปตามภาวะตลาด

3.50
(มาก)

3.11
(ปานกลาง)

3.32
(ปานกลาง)

3.54
(มาก)

3.12
(ปานกลาง)

3.25
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการจัดการใหกู
เหมาะสม

3.00
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

3.48
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

3.12
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการสํ ารวจ
หลักทรัพยเหมาะสม

3.00
(ปานกลาง)

3.08
(ปานกลาง)

3.47
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

จากตารางที่   34  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000
บาท   และ 5,000,001-10,000,000 บาท มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานราคาในระดับมาก
ยกเวนในเร่ืองคาธรรมเนียมการจัดการใหกูเหมาะสม และคาธรรมเนียมการสํ ารวจหลักทรัพย
เหมาะสมที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท  1,000,001-
5,000,000 บาท และสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานราคา
ในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 35  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานการจัด
จํ าหนาย  จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ปจจัยดานการจัดจํ าหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีจํ านวนสาขามาก มีเครือ
ขายกวางขวางทั่วประเทศ

3.50
(มาก)

3.94
(มาก)

4.32
(มาก)

4.35
(มาก)

3.72
(มาก)

4.09
(มาก)

ท ําเลที่ตั้งของธนาคารอยูใกล
สะดวกตอการเดินทาง

3.50
(มาก)

3.91
(มาก)

4.36
(มาก)

4.15
(มาก)

3.52
(มาก)

4.04
(มาก)

มสีาขาในศูนยการคาที่เปด
ใหบริการทุกวัน

4.00
(มาก)

4.11
(มาก)

4.29
(มาก)

4.37
(มาก)

3.68
(มาก)

4.16
(มาก)

มเีครื่องอิเล็กทรอนิกสให
บริการอยางทั่วถึง เชน ATM
เครือ่งปรับสมุดคูฝาก  เครื่อง
รบัฝากเงินสด

4.00
(มาก)

4.03
(มาก)

3.88
(มาก)

3.65
(มาก)

3.08
(ปานกลาง)

3.82
(มาก)

มีการบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ต

3.50
(มาก)

3.73
(มาก)

3.70
(มาก)

3.63
(มาก)

3.24
(ปานกลาง)

3.65
(มาก)

จากตารางที่   35  พบวา ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000 บาท
100,000-1,000,000 บาท 1,000,001-5,000,000 บาท และ  และ 5,000,001-10,000,000 บาท มี
ความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ  ดานการจัดจํ าหนายในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวมสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   มีความ
พึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานการจัดจํ าหนายในระดับมาก ยกเวนในเร่ืองมีเคร่ือง
อิเล็กทรอนิกสใหบริการอยางทั่วถึง เชน ATM เคร่ืองปรับสมุดคูฝาก  เคร่ืองรับฝากเงินสด  และมี
การบริการธนาคารทางอินเตอรเน็ต   ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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ตารางที่  36  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด  จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม
ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มีการโฆษณาผานส่ือตางๆ
เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ

3.00
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

2.56
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

มแีผนพับแนะนํ าบริการ
ประเภทตางๆ

3.00
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

3.38
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

มโีครงการชวยเหลือสังคม
ในสวนรวม

3.00
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.13
(ปานกลาง)

มีพนักงานธนาคารออกไป
แนะนํ าเชิญชวนใชบริการ

3.00
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

3.02
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

2.56
(ปานกลาง)

2.81
(ปานกลาง)

มีการใหสวนลดอัตราดอก
เบีย้ และลดคาธรรมเนียมใน
บางชวง

3.50
(มาก)

2.93
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

2.93
(ปานกลาง)

2.60
(ปานกลาง)

2.97
(ปานกลาง)

จากตารางที่   36  พบวา ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000 บาท
มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง  ยกเวนในเร่ือง
มีการใหสวนลดอัตราดอกเบี้ยและลดคาธรรมเนียมในบางชวง  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท 1,000,001-
5,000,000 บาท 5,000,001-10,000,000 บาท  และสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยยอยตางๆ ดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 37  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานบุคลากร
จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ปจจัยดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานมีความรู ความ
สามารถ ความชํ านาญ
นาเช่ือถือ

4.00
(มาก)

3.72
(มาก)

3.97
(มาก)

3.87
(มาก)

3.68
(มาก)

3.82
(มาก)

พนักงานมีนํ้ าใจ  มีมนุษย-
สัมพันธ มีความเปนกันเอง

4.00
(มาก)

3.80
(มาก)

4.11
(มาก)

4.09
(มาก)

3.80
(มาก)

3.94
(มาก)

พนักงานมีความสามารถใน
การติดตอส่ือสารที่ดี  มีการ
ช้ีแจงถูกตองและเขาใจงาย

4.00
(มาก)

3.72
(มาก)

3.80
(มาก)

3.87
(มาก)

3.56
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงานรับฟงทํ าความเขา
ใจ  และชวยแกไขปญหา

4.00
(มาก)

3.72
(มาก)

3.79
(มาก)

3.91
(มาก)

3.64
(มาก)

3.77
(มาก)

พนักงานใหบริการอยาง
ถูกตองสมํ่ าเสมอ

4.00
(มาก)

3.72
(มาก)

3.58
(มาก)

3.83
(มาก)

3.72
(มาก)

3.70
(มาก)

พนักงานออกไปเยี่ยมเยือน
ลูกคาสมํ่ าเสมอ

3.00 3.31 3.08 3.41 2.96 3.23

พนักงานมีบุคลิกภาพดี
แตงกายเรียบรอย  สะอาด
พูดจาดี

4.00
(มาก)

3.84
(มาก)

4.18
(มาก)

4.11
(มาก)

3.72
(มาก)

3.97
(มาก)

พนักงานใหบริการอยาง
เสมอภาค

4.00
(มาก)

3.70
(มาก)

3.71
(มาก)

3.72
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

3.66
(มาก)

พนักงานมีความซ่ือสัตยเช่ือ
ถือได

4.00
(มาก)

3.93
(มาก)

3.95
(มาก)

4.24
(มาก)

3.88
(มาก)

3.99
(มาก)

พนักงานใหบริการรวดเร็ว 3.50
(มาก)

3.66
(มาก)

3.73
(มาก)

3.67
(มาก)

3.56
(มาก)

3.67
(มาก)
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จากตารางที่   37  พบวา ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000 บาท
100,000-1,000,000 บาท 1,000,001-5,000,000 บาท  และ 5,000,001-10,000,000 บาทมีความพึง
พอใจตอปจจัยยอยตางๆ  ดานบุคลากรในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม  สูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   มีความพึง
พอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานบุคลากรในระดับมาก  ยกเวนในเร่ืองพนักงานใหบริการอยาง   
เสมอภาค  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 38  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานกระบวน
การ จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ปจจัยดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มพีนักงานที่ใหบริการอยาง
เพียงพอ

2.50
(ปานกลาง)

3.04
(ปานกลาง)

3.12
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

2.56
(ปานกลาง)

2.96
(ปานกลาง)

การใหบริการที่สาขามีความ
รวดเร็ว

2.50
(ปานกลาง)

3.10
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

3.14
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการทํ าสินเช่ือตั้ง
แตย่ืนเรื่อง จนถึงวันไดรับวง
เงินมีความเหมาะสม

2.50
(ปานกลาง)

2.97
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.30
(ปานกลาง)

2.68
(ปานกลาง)

3.06
(ปานกลาง)

ขัน้ตอนการขอสินเช่ือไม
ยุงยากซับซอน

2.50
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

3.04
(ปานกลาง)

เอกสารที่ใชประกอบในการ
ขอสินเช่ือเหมาะสม

2.50
(ปานกลาง)

2.78
(ปานกลาง)

3.38
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

มรีะบบการทํ างานที่ถูกตอง
แมนยํ า  และนาเช่ือถือ

3.50
(มาก)

3.38
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.63
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

มกีารใชเทคโนโลยีทันสมัย 3.50
(มาก)

3.54
(มาก)

3.67
(มาก)

3.80
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.61
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพททํ า
ไดสะดวก

3.00
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.42
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

3.22
(ปานกลาง)

จากตารางที่   38  พบวา ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000 บาท
1,000,001-5,000,000 บาท  และ 5,000,001-10,000,000 บาทมีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ
ดานกระบวนการในระดับปานกลาง  ยกเวนในเร่ืองมีระบบการทํ างานที่ถูกตอง     แมนยํ า  และ
นาเชื่อถือ และมีการใชเทคโนโลยีทันสมัย ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมาก
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ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม  100,000-1,000,000 บาทดานกระบวนการใน
ระดับปานกลาง  ยกเวนในเร่ืองมีการใชเทคโนโลยีทันสมัย ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามที่วงเงินสินเชื่อรวม  สูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   มีความพึง
พอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานกระบวนการในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 39  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  ตอปจจัยดานลักษณะ
ทางกายภาพ  จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม
ปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
บรรยากาศภายในธนาคารมี
ความเปนกันเอง อบอุน

4.00
(มาก)

3.80
(มาก)

3.80
(มาก)

3.98
(มาก)

3.88
(มาก)

3.84
(มาก)

อาคารสถานที่มีการตกแตงดี
สวยงาม  ทันสมัย สะอาด

4.00
(มาก)

4.03
(มาก)

4.12
(มาก)

4.17
(มาก)

3.88
(มาก)

4.07
(มาก)

ความมีช่ือเสียง และภาพ
ลักษณที่ดีของธนาคาร

4.00
(มาก)

4.24
(มาก)

4.24
(มาก)

4.20
(มาก)

3.88
(มาก)

4.19
(มาก)

ระบบการรักษาความปลอด
ภัยของธนาคาร

3.50
(มาก)

3.88
(มาก)

3.95
(มาก)

4.07
(มาก)

3.80
(มาก)

3.92
(มาก)

ธนาคารมีส่ิงอํ านวยความ
สะดวกเพียงพอ เชน เกาอ้ีนั่ง
พัก นํ้ าดื่ม  หนังสือพิมพ

3.50
(มาก)

3.58
(มาก)

3.41
(ปานกลาง)

3.57
(มาก)

2.88
(ปานกลาง)

3.46
(ปานกลาง)

อาคารสถานที่ใหญโตกวาง
ขวาง

4.00
(มาก)

4.05
(มาก)

4.09
(มาก)

4.26
(มาก)

3.88
(มาก)

4.08
(มาก)

มีปายตราสัญลักษณของ
ธนาคารมองเห็นไดงาย

4.00
(มาก)

4.22
(มาก)

4.15
(มาก)

4.43
(มาก)

3.96
(มาก)

4.21
(มาก)

มสีถานที่จอดรถเพียงพอ 3.50
(มาก)

3.29
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

3.41
(ปานกลาง)

2.88
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

จากตารางที่   39  พบวา ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม ต่ํ ากวา 100,000 บาท
มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานลักษณะทางกายภาพในระดับมาก

  ผูตอบแบบสอบถาม วงเงินสินเชื่อรวม  100,000-1,000,000 บาท  และ 5,000,001-
10,000,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยยอยตางๆ ดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก
ยกเวนในเรื่องมีสถานที่จอดรถเพียงพอ  ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม  1,000,001-5,000,000 บาท  และ สูงกวา
10,000,000 บาทขึ้นไป   มีความพึงพอใจดานลักษณะทางกายภาพในระดับมาก   ยกเวนในเร่ือง
ธนาคารมีสิ่งอํ านวยความสะดวกเพียงพอ เชน เกาอ้ีนั่งพัก นํ้ าดื่ม หนังสือพิมพ  และมีสถานที่
จอดรถเพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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สวนท่ี 5  ปญหาท่ีพบจากการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด  (มหาชน)  ในอํ าเภอ
เมือง  จังหวัดเชียงใหม   จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ  และวงเงินสินเชื่อรวม

5.1  ปญหาท่ีพบจากการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด  (มหาชน)
ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ตารางที่ 40  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม ดานผลิตภัณฑ  จํ าแนกตาม
ประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห-

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มปีระเภทสินเช่ือใหเลือก
นอย

3.00
(ปานกลาง)

2.65
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

2.75
(ปานกลาง)

2.71
(ปานกลาง)

2.52
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

2.73
(ปานกลาง)

วงเงินสินเช่ือที่ไดรับอนุมัติ
นอยเกินไป  ไมเพียงพอ

3.20
(ปานกลาง)

2.67
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

2.87
(ปานกลาง)

2.57
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

2.81
(ปานกลาง)

ไมมีบริการสินเช่ือธุรกิจตาง
ประเทศ

2.50
(ปานกลาง)

2.54
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.67
(ปานกลาง)

2.57
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

2.45
(นอย)

2.66
(ปานกลาง)

จ ํานวนเงินที่ผอนชํ าระใน
แตละงวดสูงเกินไป

2.50
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

2.85
(ปานกลาง)

2.79
(ปานกลาง)

2.73
(ปานกลาง)

2.73
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)

ระยะเวลาในการผอนชํ าระ
เงินกูส้ันหรือยาวเกินไป

2.80
(ปานกลาง)

2.94
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

3.04
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.67
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.98
(ปานกลาง)

สัดสวนวงเงินสินเช่ือตอมูล
คาหลักประกันตํ่ าเกินไป

3.00
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

3.25
(ปานกลาง)

2.79
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

2.82
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

ไมมีความยืดหยุนในการใช
วงเงินสินเช่ือ

2.40
(นอย)

2.41
(นอย)

2.60
(ปานกลาง)

2.52
(ปานกลาง)

2.43
(นอย)

2.58
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

2.50
(ปานกลาง)
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จากตารางที่ 40  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม    อุตสาห-
กรรมการผลิต  การขนสง พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง
ยกเวนในเรื่องไมความยืดหยุนในการใชวงเงินสินเชื่อ  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
นอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง  การคาปลีกคาสง  และการบริการ
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจพัฒนาอสังหาริมทรัพย   พบปญหาดานตางๆ
ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑทุกปจจัยยอยในระดับปานกลาง   ยกเวนในเรื่องไมมีบริการสินเชื่อ
ธุรกิจตางประเทศ  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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ตารางที่ 41  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม ดานราคา  จํ าแนกตามประเภท
ธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อัตราดอกเบี้ยสูงเกินไป 3.10
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.42
(ปานกลาง)

3.14
(ปานกลาง)

3.03
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

อัตราดอกเบี้ยเปล่ียนแปลง
ไมสอดคลองกับภาวะตลาด

3.10
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

3.06
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการจัดการใหกู
สูงเกินไป

3.10
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.29
(ปานกลาง)

3.29
(ปานกลาง)

3.06
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการสํ ารวจหลัก
ทรัพยสูงเกินไป

2.90
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.08
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.03
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

เสียคาใชจายอื่นๆ มาก เชน
การประกันชีวิต

3.10
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

3.70
(มาก)

3.22
(ปานกลาง)

3.57
(มาก)

3.15
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 41  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม อุตสาห-
กรรมการผลิต  การคาปลีกคาสง   การบริการ  และพัฒนาอสังหาริมทรัพย  พบปญหาดานตางๆ
ของปจจัยยอยดานราคา ทุกปจจัยยอยในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานราคาในระดับมาก    ยกเวนในเรื่องอัตราดอกเบี้ยเปลี่ยนแปลงไมสอดคลองกับภาวะตลาด
ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการขนสง  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานราคาในระดับปานกลาง  ยกเวนในเรื่องคาธรรมเนียมการสํ ารวจหลักทรัพยสูงเกินไป  และ
เสียคาใชจายอ่ืนๆ มาก เชน  การประกันชีวิต  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับมาก
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานการจัดจํ าหนาย  จํ าแนกตาม
ประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห-

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานการจัดจํ าหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีจํ านวนสาขานอย  การติด
ตอไมสะดวก

2.30
(นอย)

2.43
(นอย)

2.30
(นอย)

2.35
(นอย)

2.21
(นอย)

2.48
(นอย)

2.36
(นอย)

2.37
(นอย)

ท ําเลที่ตั้งของธนาคารไม
เหมาะสม อยูไกลเกินไป

2.20
(นอย)

2.52
(ปานกลาง)

2.20
(นอย)

2.21
(นอย)

1.86
(นอย)

2.33
(นอย)

2.09
(นอย)

2.27
(นอย)

มสีาขาในศูนยการคาที่เปด
ใหบริการทุกวันอยูนอยและ
กระจายตัวไมเหมาะสม

2.50
(ปานกลาง)

2.57
(ปานกลาง)

2.40
(นอย)

2.25
(นอย)

2.21
(นอย)

2.27
(นอย)

2.45
(นอย)

2.35
(นอย)

มเีครื่องอิเล็กทรอนิกส  เชน
ตู ATM  เครื่องปรับสมุดคู
ฝากเครื่องรับฝากเงินสด อยู
นอยใหบริการไดไมทั่วถึง

2.50
(ปานกลาง)

2.52
(ปานกลาง)

2.35
(นอย)

2.30
(นอย)

2.21
(นอย)

2.52
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

2.40
(นอย)

การใหบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยาก
การติดตอลาชา

2.70
(ปานกลาง)

2.33
(นอย)

2.65
(ปานกลาง)

2.60
(ปานกลาง)

2.50
(ปานกลาง)

2.42
(นอย)

2.55
(ปานกลาง)

2.52
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 42  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม พบปญหา
ดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับปานกลาง  ยกเวนในเรื่องมีจํ านวนสาขานอย
การติดตอไมสะดวก  และทํ าเลที่ต้ังของธนาคารไมเหมาะสมอยูไกลเกินไปที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบปญหาในระดับนอย
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ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต    พบปญหาดานตางๆ ของ
ปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับปานกลาง  ยกเวนในเรื่องมีจํ านวนสาขานอย การติดตอไม
สะดวก และการใหบริการธนาคารทางอินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยากการติดตอลาชา ที่ผูตอบแบบ
สอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง    การคาปลีกคาสง  และ การขนสง
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับนอย   ยกเวนในเรื่องการใหบริการ
ธนาคารทางอินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยากการติดตอลาชา  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาใน
ระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานการจัดจํ าหนายในระดับนอย   ยกเวนในเรื่องมีเคร่ืองอิเล็กทรอนิกส  เชน ตู ATM  เคร่ืองปรับ
สมุดคูฝาก เคร่ืองรับฝากเงินสดอยูนอยใหบริการไดไมทั่วถึง ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาใน
ระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานการจัดจํ าหนายในระดับนอย   ยกเวนในเร่ืองมีเคร่ืองอิเล็กทรอนิกส  เชน ตู ATM  เคร่ืองปรับ
สมุดคูฝาก เคร่ืองรับฝากเงินสดอยูนอยใหบริการไดไมทั่วถึง  และการใหบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยากการติดตอลาชา   ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 43  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานการสงเสริมการตลาด
จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มีการโฆษณาผานส่ือตางๆ
นอยเกินไปไมทั่วถึง

2.30
(นอย)

2.20
(นอย)

2.30
(นอย)

2.48
(นอย)

2.43
(นอย)

2.70
(ปานกลาง)

2.45
(นอย)

2.42
(นอย)

เอกสารแนะนํ าบริการ
ประเภทตางๆ มีนอย

2.30
(นอย)

2.17
(นอย)

2.50
(ปานกลาง)

2.42
(นอย)

2.43
(นอย)

2.67
(ปานกลาง)

2.45
(นอย)

2.40
(นอย)

โครงการชวยเหลือสังคมมี
นอยเกินไป

2.60
(ปานกลาง)

2.31
(นอย)

2.45
(นอย)

2.58
(ปานกลาง)

2.29
(นอย)

2.55
(ปานกลาง)

2.45
(นอย)

2.48
(นอย)

ไมมีพนักงานธนาคารออก
ไปเชิญชวนใหมาใชบริการ

3.10
(ปานกลาง)

2.78
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

2.94
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

ไมมีสวนลดอัตรา  ดอกเบี้ย
คาธรรมเนียม  หรือคาใช
จายอ่ืนๆ เพ่ือจูงใจใหใช
บริการสินเช่ือ

3.00
(ปานกลาง)

2.83
(ปานกลาง)

3.10
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.94
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

2.90
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 43  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม การคาปลีกคา
สงพบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง ยกเวนในเรื่อง
มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ นอยเกินไปไมทั่วถึง และ เอกสารแนะนํ าบริการประเภทตางๆ มีนอย
ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต การขนสง พัฒนา
อสังหาริมทรัพย พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดในระดับนอย
ยกเวนในเรื่องไมมีพนักงานธนาคารออกไปเชิญชวนใหมาใชบริการ  และไมมีสวนลดอัตราดอก
เบี้ย   คาธรรมเนียม   หรือคาใชจายอ่ืนๆ เพื่อจูงใจใหใชบริการสินเชื่อ  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาในระดับปานกลาง
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ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง  ยกเวนในเรื่องมีการโฆษณาผานสื่อตางๆ นอยเกิน
ไปไมทั่วถึง และโครงการชวยเหลือสังคมมีนอยเกินไป  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
นอย
 ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจ  การบริการ  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานการจัดจํ าหนายในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 44  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานบุคลากรจํ าแนกตามประเภท
ธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานขาดความรู  ความ
ชํ านาญ ไมเปนมืออาชีพ

2.10
(นอย)

2.19
(นอย)

2.15
(นอย)

2.14
(นอย)

2.36
(นอย)

2.36
(นอย)

2.27
(นอย)

2.20
(นอย)

 พนักงานไมมีมนุษย-
สัมพันธ  ขาดความเปน
กันเอง

2.00
(นอย)

2.09
(นอย)

2.00
(นอย)

2.22
(นอย)

2.21
(นอย)

2.27
(นอย)

2.18
(นอย)

2.17
(นอย)

 พนักงานพูดจาไมรูเรื่อง
การติดตอส่ือสารไมดี

2.00
(นอย)

2.17
(นอย)

2.35
(นอย)

2.29
(นอย)

2.36
(นอย)

2.21
(นอย)

2.55
(ปานกลาง)

2.26
(นอย)

 พนักงานไมรับฟงปญหา
หรือแกไขปญหาลาชา

2.20
(นอย)

2.37
(นอย)

1.95
(นอย)

2.24
(นอย)

2.00
(นอย)

2.33
(นอย)

2.55
(ปานกลาง)

2.25
(นอย)

 พนักงานใหบริการผิด
พลาดบอย

2.00
(นอย)

2.22
(นอย)

1.95
(นอย)

2.20
(นอย)

2.00
(นอย)

2.18
(นอย)

2.45
(นอย)

2.17
(นอย)

 พนักงานไมออกไปเยี่ยม
เยือนลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ

2.80
(ปานกลาง)

2.43
(นอย)

2.15
(นอย)

2.45
(นอย)

2.29
(นอย)

2.61
(ปานกลาง)

2.36
(นอย)

2.44
(นอย)

 พนักงานแตงกายไมเรียบ
รอย  พูดจาไมดี

2.10
(นอย)

1.96
(นอย)

2.10
(นอย)

2.23
(นอย)

2.21
(นอย)

2.15
(นอย)

2.27
(นอย)

2.14
(นอย)

 พนักงานไมมีความเสมอ
ภาคในการใหบริการ

2.20
(นอย)

2.41
(นอย)

2.30
(นอย)

2.25
(นอย)

2.29
(นอย)

2.61
(ปานกลาง)

2.36
(นอย)

2.34
(นอย)

 พนักงานไมมีความซ่ือสัตย
ไมมีความนาเช่ือถือ

1.50
(นอย)

2.04
(นอย)

1.90
(นอย)

2.11
(นอย)

1.86
(นอย)

2.09
(นอย)

2.36
(นอย)

2.05
(นอย)

พนักงานใหบริการลาชา 1.70
(นอย)

2.30
(นอย)

2.15
(นอย)

2.35
(นอย)

1.86
(นอย)

2.36
(นอย)

3.00
(นอย)

2.30
(นอย)
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จากตารางที่ 44  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเปนเกษตรกรรม พบปญหา
ดานตางๆ ของปจจัยยอยดานบุคลากรในระดับนอย  ยกเวนในเรื่องพนักงานไมออกไปเยี่ยมเยือน
ลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต   การกอสราง  การคาปลีก
คาสง   และการขนสง  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานบุคลากรในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานบุคลากรในระดับนอย  ยกเวนในเรื่องพนักงานไมออกไปเยี่ยมเยือนลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ และ
พนักงานไมมีความเสมอภาคในการใหบริการ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจเปนพัฒนาอสังหาริมทรัพย  พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานบุคลากรในระดับนอย  ยกเวนในเรื่องพนักงานพูดจาไมรูเร่ือง การติดตอ
สื่อสารไมดี และพนักงานไมรับฟงปญหาหรือแกไขปญหาลาชา ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
ในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 45  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานกระบวนการ  จํ าแนกตาม
ประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห

กรรมการ
ผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานที่ใหบริการมีนอย
ไมเพียงพอ

2.80
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

2.95
(ปานกลาง)

3.14
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

4.00
(มาก)

3.12
(ปานกลาง)

 การใหบริการลาชา 2.80
(ปานกลาง)

2.96
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

2.95
(ปานกลาง)

2.86
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.02
(ปานกลาง)

 ระยะเวลาการทํ าสินเช่ือตั้ง
แตย่ืนเรื่อง จนถึงวันไดรับ
วงเงินใชเวลานานเกินไป

2.80
(ปานกลาง)

2.87
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.89
(ปานกลาง)

2.79
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

2.92
(ปานกลาง)

 ขั้นตอนการขอสินเช่ือยุง
ยากซับซอน

3.30
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

3.03
(ปานกลาง)

2.79
(ปานกลาง)

2.97
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.03
(ปานกลาง)

 การขอสินเช่ือใชเอกสาร
ประกอบจํ านวนมาก

3.50
(มาก)

2.94
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

2.50
(ปานกลาง)

2.85
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.01
(ปานกลาง)

 ระบบการทํ างานขาดความ
นาเช่ือถือ  มีความผิดพลาด

2.40
(นอย)

2.31
(นอย)

2.50
(ปานกลาง)

2.42
(นอย)

2.07
(นอย)

2.55
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

2.41
(นอย)

 เทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไม
ทันสมัย

2.20
(นอย)

2.04
(นอย)

2.20
(นอย)

2.21
(นอย)

2.00
(นอย)

2.30
(นอย)

2.64
(ปานกลาง)

2.19
(นอย)

 การติดตอทางโทรศัพททํ า
ไดยาก  คูสายไมเพียงพอ

3.00
(ปานกลาง)

2.63
(ปานกลาง)

2.85
(ปานกลาง)

2.37
(นอย)

2.64
(ปานกลาง)

2.45
(นอย)

3.00
(ปานกลาง)

2.55
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จากตารางที่ 45  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม พบปญหา
ดานตางๆ ของปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง  ยกเวนในเรื่องการขอสินเชื่อใช
เอกสารประกอบจํ านวนมาก   ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับมาก  และระบบ
การทํ างานขาดความนาเชื่อถือ  มีความผิดพลาด  และเทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไมทันสมัย ที่ผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต   พบปญหาดานตางๆ ของ
ปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานกระบวนการในระดับปานกลาง ยกเวนในเรื่องเทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไมทันสมัย ที่ผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจการคาปลีกคาสง   พบปญหาดานตางๆ ของ
ปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง   ยกเวนในเรื่องระบบการทํ างานขาดความนาเชื่อ
ถือ  มีความผิดพลาด   เทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไมทันสมัย  และการติดตอทางโทรศัพททํ าไดยาก
คูสายไมเพียงพอ  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการขนสง    พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานกระบวนการในระดับปานกลาง ยกเวนในเรื่องระบบการทํ างานขาดความนาเชื่อถือ  มีความ
ผิดพลาด และเทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไมทันสมัย  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอย
ดานกระบวนการในระดับปานกลาง ยกเวนในเรื่อง  เทคโนโลยีที่ใชลาหลัง ไมทันสมัย และการ
ติดตอทางโทรศัพททํ าไดยากคูสายไมเพียงพอ  ที่พบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจพัฒนาอสังหาริมทรัพย   พบปญหาดานตางๆ
ของปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง   ยกเวนในเรื่องพนักงานที่ใหบริการมีนอยไม
เพียงพอ  และการขอสินเชื่อใชเอกสารประกอบจํ านวนมาก  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาใน
ระดับมาก
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ตารางที่ 46  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานลักษณะทางกายภาพ
จํ าแนกตามประเภทธุรกิจ

ประเภทธุรกิจ
เกษตรกรรม อุตสาห-

กรรม
การผลิต

การกอสราง การคาปลีก
คาสง

การขนสง การบริการ พัฒนา
อสังหา
ริมทรัพย

รวม

ดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

สภาพอากาศภายในธนาคาร
รอนหรือเย็นเกินไป

2.10
(นอย)

2.00
(นอย)

2.40
(นอย)

2.05
(นอย)

2.29
(นอย)

1.88
(นอย)

2.09
(นอย)

2.06
(นอย)

 ธนาคารตกแตงไมดี  ขาด
ความสวยงามไมทันสมัย

1.80
(นอย)

1.85
(นอย)

2.00
(นอย)

1.90
(นอย)

2.00
(นอย)

1.64
(นอย)

2.09
(นอย)

1.87
(นอย)

 ภาพลักษณและช่ือเสียงของ
ธนาคารยังไมโดดเดนเปนที่
รูจักโดยทั่วไป

1.70
(นอย)

1.96
(นอย)

1.90
(นอย)

1.90
(นอย)

1.86
(นอย)

1.67
(นอย)

2.00
(นอย)

1.88
(นอย)

 ระบบการักษาความปลอด
ภัยของธนาคารไมดี

1.70
(นอย)

2.22
(นอย)

2.10
(นอย)

1.96
(นอย)

2.14
(นอย)

2.15
(นอย)

2.36
(นอย)

2.07
(นอย)

 ธนาคารไมมีส่ิงอํ านวย
ความสะดวกเพียงพอ  เชน
เกาอ้ีนั่งพัก นํ้ าดื่ม  หนังสือ
พิมพ

2.50
(ปานกลาง)

2.57
(ปานกลาง)

2.15
(นอย)

2.32
(นอย)

2.43
(นอย)

2.42
(นอย)

2.64
(ปานกลาง)

2.41
(นอย)

 อาคารสถานที่ของธนาคาร
ไมใหญโตกวางขวาง

2.00
(นอย)

2.07
(นอย)

1.85
(นอย)

1.90
(นอย)

2.07
(นอย)

2.21
(นอย)

1.82
(นอย)

1.99
(นอย)

 ปายตราสัญลักษณของ
ธนาคารมองเห็นไมชัดเจน

2.00
(นอย)

2.00
(นอย)

1.85
(นอย)

1.88
(นอย)

2.07
(นอย)

2.00
(นอย)

1.91
(นอย)

1.94
(นอย)

 มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 3.20
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

3.40
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

2.50
(ปานกลาง)

2.82
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)
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จากตารางที่ 46  พบวาผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม  อุตสาหกรรม
การผลิตและพัฒนาอสังหาริมทรัพย     พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานลักษณะทาง
กายภาพในระดับนอย   ยกเวนในเรื่องธนาคารไมมีสิ่งอํ านวยความสะดวกเพียงพอ  เชน  เกาอ้ีนั่ง
พัก นํ้ าดื่ม  หนังสือพิมพ  และมีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาใน
ระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการกอสราง  การคาปลีกคาสง  การขนสง  และ
การบริการ   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพในระดับนอย ยกเวนใน
เร่ืองมีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง
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5.2  ปญหาท่ีพบจากการใชบริการสินเชื่อของธนาคารกสิกรไทย  จํ ากัด  (มหาชน)
ในอํ าเภอเมือง  จังหวัดเชียงใหม  จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

ตารางที่ 47  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานผลิตภัณฑ  จํ าแนกตาม
วงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ดานผลิตภัณฑ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มปีระเภทสินเช่ือใหเลือก
นอย

3.00
(ปานกลาง)

2.78
(ปานกลาง)

2.58
(ปานกลาง)

2.83
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

2.73
(ปานกลาง)

วงเงินสินเช่ือที่ไดรับอนุมัติ
นอยเกินไป  ไมเพียงพอ

3.00
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)

2.65
(ปานกลาง)

2.83
(ปานกลาง)

3.04
(ปานกลาง)

2.81
(ปานกลาง)

ไมมีบริการสินเช่ือธุรกิจตาง
ประเทศ

3.00
(ปานกลาง)

2.68
(ปานกลาง)

2.47
(นอย)

2.83
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

2.66
(ปานกลาง)

จ ํานวนเงินที่ผอนชํ าระในแต
ละงวดสูงเกินไป

3.00
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)

2.64
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

2.92
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)

ระยะเวลาในการผอนชํ าระ
เงินกูส้ันหรือยาวเกินไป

3.00
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

2.70
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

2.88
(ปานกลาง)

2.98
(ปานกลาง)

สัดสวนวงเงินสินเช่ือตอมูล
คาหลักประกันตํ่ าเกินไป

3.50
(มาก)

3.21
(ปานกลาง)

2.89
(ปานกลาง)

3.22
(ปานกลาง)

3.08
(ปานกลาง)

3.11
(ปานกลาง)

ไมมีความยืดหยุนในการใช
วงเงินสินเช่ือ

2.50
(ปานกลาง)

2.54
(ปานกลาง)

2.39
(นอย)

2.57
(ปานกลาง)

2.48
(นอย)

2.50
(ปานกลาง)
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จากตารางที่ 47  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง   ยกเวนในเรื่องสัดสวน
วงเงินสินเชื่อตอมูลคาหลักประกันต่ํ าเกินไป   ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท  และ 5,000-001-
10,000,000 บาท  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 1,000,001-5,000,000 บาท    พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง ยกเวนในเรื่องไมมีบริการสินเชื่อธุรกิจตาง
ประเทศ  และไมมีความยืดหยุนในการใชวงเงินสินเชื่อ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับ
นอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป    พบปญหา
ดานตางๆ ของปจจัยยอยดานผลิตภัณฑในระดับปานกลาง  ยกเวนในเรื่องไมมีความยืดหยุนใน
การใชวงเงินสินเชื่อ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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ตารางที่ 48  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานราคา  จํ าแนกตามวงเงิน
สินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อัตราดอกเบี้ยสูงเกินไป 3.00
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

3.16
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

อัตราดอกเบี้ยเปล่ียนแปลง
ไมสอดคลองกับภาวะตลาด

3.00
(ปานกลาง)

3.21
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการจัดการใหกู
สูงเกินไป

3.00
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

2.92
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

คาธรรมเนียมการสํ ารวจ
หลักทรัพยสูงเกินไป

3.00
(ปานกลาง)

3.15
(ปานกลาง)

2.95
(ปานกลาง)

3.50
(มาก)

3.28
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

เสียคาใชจายอื่นๆ มาก เชน
การประกันชีวิต

3.50
(มาก)

3.28
(ปานกลาง)

3.08
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.28
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 48  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานราคาในระดับปานกลาง   ยกเวนในเรื่องเสียคาใชจายอ่ืนๆ
มาก เชน การประกันชีวิต ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับมาก

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม  100,000-1,000,000 บาท  1,000,001-
5,000,000 บาท  และสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานราคา
ในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 5,000,001-10,000,000 บาท   พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานราคาในระดับปานกลาง  ยกเวนในเร่ืองคาธรรมเนียมการสํ ารวจหลัก
ทรัพยสูงเกินไป และเสียคาใชจายอ่ืนๆ มาก เชน การทํ าประกันชีวิต  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาในระดับมาก
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ตารางที่ 49 แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม ดานการจัดจํ าหนาย  จํ าแนกตาม
วงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือรวม
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ดานการจัดจํ าหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีจํ านวนสาขานอย  การติด
ตอไมสะดวก

2.00
(นอย)

2.52
(ปานกลาง)

2.14
(นอย)

2.35
(นอย)

2.44
(นอย)

2.37
(นอย)

ท ําเลที่ตั้งของธนาคารไม
เหมาะสม อยูไกลเกินไป

2.50
(ปานกลาง)

2.37
(นอย)

1.97
(นอย)

2.35
(นอย)

2.44
(นอย)

2.27
(นอย)

มสีาขาในศูนยการคาที่เปด
ใหบริการทุกวันอยูนอยและ
กระจายตัวไมเหมาะสม

2.50
(ปานกลาง)

2.41
(นอย)

2.12
(นอย)

2.37
(นอย)

2.68
(ปานกลาง)

2.35
(นอย)

มเีครื่องอิเล็กทรอนิกส  เชน
ตู ATM  เครื่องปรับสมุดคู
ฝากเครื่องรับฝากเงินสด อยู
นอยใหบริการไดไมทั่วถึง

2.50
(ปานกลาง)

2.39
(นอย)

2.33
(นอย)

2.39
(นอย)

2.64
(ปานกลาง)

2.40
(นอย)

การใหบริการธนาคารทาง
อินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยาก
การติดตอลาชา

2.50
(ปานกลาง)

2.70
(ปานกลาง)

2.38
(นอย)

2.41
(นอย)

2.32
(นอย)

2.52
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 49  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับปานกลาง   ยกเวนในเรื่องมี
จํ านวนสาขานอยการติดตอไมสะดวก  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม   100,000-1,000,000  บาท พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับนอย   ยกเวนในเรื่องมีจํ านวนสาขานอยการติด
ตอไมสะดวก  และการใหบริการธนาคารทางอินเตอรเน็ตมีขั้นตอนยุงยากการติดตอลาชา ที่ผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง
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ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม  1,000,001-5,000,000 บาท และ 5,000,001-
10,000,000 บาท  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานการจัดจํ าหนายในระดับนอย   ยกเวนในเรื่องมีสาขาในศูนยการคาที่เปด
ใหบริการทุกวันอยูนอยและกระจายตัวไมเหมาะสม และมีเคร่ืองอิเล็กทรอนิกส  เชน ตู ATM  
เคร่ืองปรบัสมุดคูฝาก เคร่ืองรับฝากเงินสดอยูนอยใหบริการไดไมทั่วถึง ที่ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 50  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานการสงเสริมการตลาด
จํ าแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือ
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม
ดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มีการโฆษณาผานส่ือตางๆ
นอยเกินไปไมทั่วถึง

2.50
(ปานกลาง)

2.47
(นอย)

2.36
(นอย)

2.26
(นอย)

2.68
(ปานกลาง)

2.42
(นอย)

เอกสารแนะนํ าบริการ
ประเภทตางๆ มีนอย

2.50
(ปานกลาง)

2.48
(นอย)

2.24
(นอย)

2.37
(นอย)

2.56
(ปานกลาง)

2.40
(นอย)

โครงการชวยเหลือสังคมมี
นอยเกินไป

2.50
(ปานกลาง)

2.59
(ปานกลาง)

2.30
(นอย)

2.46
(นอย)

2.56
(ปานกลาง)

2.48
(นอย)

ไมมีพนักงานธนาคารออก
ไปเชิญชวนใหมาใชบริการ

2.50
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

2.77
(ปานกลาง)

2.89
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

ไมมีสวนลดอัตรา  ดอกเบี้ย
คาธรรมเนียม  หรือคาใชจาย
อ่ืนๆ เพ่ือจูงใจใหใชบริการ
สินเช่ือ

3.00
(ปานกลาง)

2.88
(ปานกลาง)

2.82
(ปานกลาง)

2.93
(ปานกลาง)

3.16
(ปานกลาง)

2.90
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 50  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม   100,000-1,000,000  บาท พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง ยกเวนในเรื่องมีการโฆษณา
ผานสื่อตางๆ นอยเกินไปไมทั่วถึง  และเอกสารแนะนํ าบริการประเภทตางๆ มีนอย  ที่ผูตอบแบบ
สอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม   1,000,001-5,000,000  บาท และ 5,000,001-
10,000,000 บาท  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดในระดับนอย
ยกเวนในเรื่องไมมีพนักงานธนาคารออกไปเชิญชวนใหมาใชบริการ และไมมีสวนลดอัตรา
ดอกเบี้ย  คาธรรมเนียม  หรือคาใชจายอ่ืนๆ เพื่อจูงใจใหใชบริการสินเชื่อ   ที่ผูตอบแบบสอบถาม
พบปญหาในระดับปานกลาง
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ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไปพบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานการสงเสริมการตลาดในระดับปานกลาง

ตารางที่ 51  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามดานบุคลากร  จํ าแนกตามวงเงิน
สินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือ
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม

ดานบุคลากร

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานขาดความรู  ความ
ชํ านาญ ไมเปนมืออาชีพ

2.00
(นอย)

2.17
(นอย)

2.14
(นอย)

2.37
(นอย)

2.16
(นอย)

2.20
(นอย)

 พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ
ขาดความเปนกันเอง

2.00
(นอย)

2.23
(นอย)

2.08
(นอย)

2.24
(นอย)

2.04
(นอย)

2.17
(นอย)

 พนักงานพูดจาไมรูเรื่อง
การติดตอส่ือสารไมดี

1.50
(นอย)

2.31
(นอย)

2.17
(นอย)

2.35
(นอย)

2.20
(นอย)

2.26
(นอย)

 พนักงานไมรับฟงปญหา
หรือแกไขปญหาลาชา

1.50
(นอย)

2.24
(นอย)

2.33
(นอย)

2.24
(นอย)

2.20
(นอย)

2.25
(นอย)

 พนักงานใหบริการผิดพลาด
บอย

1.50
(นอย)

2.21
(นอย)

2.09
(นอย)

2.24
(นอย)

2.16
(นอย)

2.17
(นอย)

 พนักงานไมออกไปเยี่ยม
เยือนลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ

2.50
(ปานกลาง)

2.44
(นอย)

2.24
(นอย)

2.57
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

2.44
(นอย)

 พนักงานแตงกายไมเรียบ
รอย  พูดจาไมดี

2.00
(นอย)

2.23
(นอย)

1.97
(นอย)

2.17
(นอย)

2.20
(นอย)

2.14
(นอย)

 พนักงานไมมีความเสมอ
ภาคในการใหบริการ

2.50
(ปานกลาง)

2.23
(นอย)

2.33
(นอย)

2.48
(นอย)

2.56
(ปานกลาง)

2.34
(นอย)

 พนักงานไมมีความซ่ือสัตย
ไมมีความนาเช่ือถือ

1.50
(นอย)

2.02
(นอย)

2.02
(นอย)

2.22
(นอย)

1.96
(นอย)

2.05
(นอย)

พนักงานใหบริการลาชา 2.00
(นอย)

2.32
(นอย)

2.15
(นอย)

2.52
(ปานกลาง)

2.20
(นอย)

2.30
(นอย)
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จากตารางที่ 51  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
และสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป   พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานบุคลากรในระดับ
นอย     ยกเวนในเรื่องพนักงานไมออกไปเยี่ยมเยือนลูกคาอยางสมํ่ าเสมอ  และพนักงานไมมีความ
เสมอภาคในการใหบริการ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท และ 1,000,001-
5,000,000 บาท  พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานบุคลากรในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 5,000,001-10,000,000 บาท    พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานบุคลากรในระดับนอย  ยกเวนในเรื่องพนักงานไมออกไปเยี่ยมเยือนลูกคา
อยางสมํ่ าเสมอ  และพนักงานใหบริการลาชา  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง
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ตารางที่ 52  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานกระบวนการ  จํ าแนกตามวง
เงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือ
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม
ปญหาดานกระบวนการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานที่ใหบริการมีนอย
ไมเพียงพอ

3.50
(มาก)

3.05
(ปานกลาง)

3.03
(ปานกลาง)

3.30
(ปานกลาง)

3.32
(ปานกลาง)

3.12
(ปานกลาง)

 การใหบริการลาชา 3.50
(มาก)

3.02
(ปานกลาง)

2.79
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.02
(ปานกลาง)

 ระยะเวลาการทํ าสินเช่ือตั้ง
แตย่ืนเรื่อง จนถึงวันไดรับ
วงเงินใชเวลานานเกินไป

2.50
(ปานกลาง)

2.98
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.96
(ปานกลาง)

2.92
(ปานกลาง)

 ขั้นตอนการขอสินเช่ือยุง
ยากซับซอน

2.50
(ปานกลาง)

3.16
(ปานกลาง)

2.82
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.16
(ปานกลาง)

3.03
(ปานกลาง)

 การขอสินเช่ือใชเอกสาร
ประกอบจํ านวนมาก

2.50
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

2.56
(ปานกลาง)

2.98
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

3.01
(ปานกลาง)

 ระบบการทํ างานขาดความ
นาเช่ือถือ  มีความผิดพลาด

2.50
(ปานกลาง)

2.50
(ปานกลาง)

2.12
(นอย)

2.48
(นอย)

2.64
(ปานกลาง)

2.41
(นอย)

 เทคโนโลยีที่ใชลาหลัง
ไมทันสมัย

2.00
(นอย)

2.28
(นอย)

1.98
(นอย)

2.28
(นอย)

2.20
(นอย)

2.19
(นอย)

 การติดตอทางโทรศัพททํ า
ไดยาก  คูสายไมเพียงพอ

2.00
(นอย)

2.56
(ปานกลาง)

2.26
(นอย)

2.87
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 52  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง    ยกเวนในเรื่อง   
พนักงานที่ใหบริการมีนอยไมเพียงพอ  และการใหบริการที่ลาชา  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาในระดับมาก  และ ดานเทคโนโลยีที่ใชลาหลังไมทันสมัย  และการติดตอทางโทรศัพททํ า
ไดยาก คูสายไมเพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท พบปญหาดานตางๆ
ของปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง    ยกเวนในเรื่องเทคโนโลยีที่ใชลาหลังไมทัน
สมัยที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 1,000,001-5,000,000 บาท  และ 5,000,001-
10,000,000 บาท พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง    ยกเวน
ในเร่ืองระบบการทํ างานขาดความนาเชื่อถือ  มีความผิดพลาด   เทคโนโลยีที่ใช  ลาหลังไมทัน
สมัย   และการติดตอทางโทรศัพททํ าไดยาก  คูสายไมเพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาใน
ระดับนอย

ผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานกระบวนการในระดับปานกลาง    ยกเวนในเรื่องเทคโนโลยีที่ใชลาหลัง
ไมทันสมัย  ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับนอย
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ตารางที่ 53  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถาม  ดานลักษณะทางกายภาพ  จํ าแนก
ตามวงเงินสินเชื่อรวม

วงเงินสินเช่ือ
ตํ่ ากวา

100,000
บาท

100,000-
1,000,000
บาท

1,000,001-
5,000,000
บาท

5,000,001-
10,000,000

บาท

สูงกวา
10,000,000
บาทขึ้นไป

รวม
ปญหาดานลักษณะทาง

กายภาพ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
สภาพอากาศภายในธนาคาร
รอนหรือเย็นเกินไป

2.00
(นอย)

2.15
(นอย)

1.86
(นอย)

2.20
(นอย)

1.96
(นอย)

2.06
(นอย)

 ธนาคารตกแตงไมดี  ขาด
ความสวยงามไมทันสมัย

2.00
(นอย)

1.98
(นอย)

1.73
(นอย)

1.87
(นอย)

1.80
(นอย)

1.87
(นอย)

 ภาพลักษณและช่ือเสียงของ
ธนาคารยังไมโดดเดนเปนที่
รูจักโดยทั่วไป

2.00
(นอย)

1.92
(นอย)

1.77
(นอย)

1.89
(นอย)

1.92
(นอย)

1.88
(นอย)

 ระบบการรักษาความปลอด
ภัยของธนาคารไมดี

2.50
(ปานกลาง)

2.08
(นอย)

2.00
(นอย)

2.26
(นอย)

1.88
(นอย)

2.07
(นอย)

 ธนาคารไมมีส่ิงอํ านวยความ
สะดวกเพียงพอ  เชน  เกาอ้ี
นั่งพัก นํ้ าดื่ม  หนังสือพิมพ

2.50
(ปานกลาง)

2.43
(นอย)

2.33
(นอย)

2.26
(นอย)

2.76
(นอย)

2.41
(นอย)

 อาคารสถานที่ของธนาคาร
ไมใหญโตกวางขวาง

2.00
(นอย)

1.94
(นอย)

1.92
(นอย)

2.04
(นอย)

2.24
(นอย)

1.99
(นอย)

 ปายตราสัญลักษณของ
ธนาคารมองเห็นไมชัดเจน

2.00
(นอย)

1.94
(นอย)

1.77
(นอย)

2.02
(นอย)

2.20
(นอย)

1.94
(นอย)

 มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 2.50
(ปานกลาง)

2.87
(ปานกลาง)

2.68
(ปานกลาง)

2.98
(ปานกลาง)

2.92
(ปานกลาง)

2.84
(ปานกลาง)
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จากตารางที่ 53  พบวาผูตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวมต่ํ ากวา 100,000 บาท
พบปญหาดานตางๆ ของปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพในระดับนอย ยกเวนในเรื่องระบบ
การรักษาความปลอดภัยของธนาคารไมดี   ธนาคารไมมีสิ่งอํ านวยความสะดวกเพียงพอ  เชน
เกาอ้ีนั่งพัก   นํ้ าดื่ม  หนังสือพิมพ  และมีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาในระดับปานกลาง

ผูตอบแบบสอบถามทุกวงเงินสินเชื่อรวม 100,000-1,000,000 บาท 1,000,001-
5,000,000 บาท  5,000,001-10,000,000 บาท และสูงกวา 10,000,000 บาทขึ้นไป พบปญหาดาน
ตางๆ ของปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพในระดับนอย    ยกเวนในเรื่องมีสถานที่จอดรถไม
เพียงพอ ที่ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในระดับปานกลาง
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	ตารางที่  34  แสดงค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถา
	ตารางที่ 35  แสดงค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม
	ตารางที่  36  แสดงค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถา
	การส่งเสริมการตลาด  จำแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม
	ตารางที่ 37  แสดงค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม
	ตารางที่ 38  แสดงค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม
	ตารางที่ 39  แสดงค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถาม
	ทางกายภาพ  จำแนกตามวงเงินสินเชื่อรวม
	ตารางที่ 40  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านผ



	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 40  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม   
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการก่อสร้าง  การค้าปลีกค้าส่ง  แล
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจพัฒนาอสังหาริมทรัพย์   พบปัญหาด้า
	ตารางที่ 41  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านร



	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 41  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม อุ
	ตารางที่ 42  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน


	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 42  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม พบ
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต    พบปัญหาด้านต
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการก่อสร้าง    การค้าปลีกค้าส่ง  
	ตารางที่ 43  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน



	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 43  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม กา
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต การขนส่ง พัฒนาอ
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการก่อสร้าง  พบปัญหาด้านต่างๆ ของ
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจ  การบริการ  พบปัญหาด้านต่างๆ ของ
	ตารางที่ 44  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน



	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 44  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเป็นเกษตรกรร
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต   การก่อสร้าง  
	ตารางที่ 45  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน



	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 45  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม พบ
	การทำงานขาดความน่าเชื่อถือ  มีความผิดพลาด  และเทคโนโลยีที่ใช
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจอุตสาหกรรมการผลิต   พบปัญหาด้านต่
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการก่อสร้าง   พบปัญหาด้านต่างๆ ขอ
	ผู้ตอบแบบสอบถามที่ประเภทธุรกิจการค้าปลีกค้าส่ง   พบปัญหาด้าน
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการขนส่ง    พบปัญหาด้านต่างๆ ของป
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการบริการ พบปัญหาด้านต่างๆ ของปัจ
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจพัฒนาอสังหาริมทรัพย์   พบปัญหาด้า
	ตารางที่ 46  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน



	ประเภทธุรกิจ
	จากตารางที่ 46  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจเกษตรกรรม  อ
	กายภาพในระดับน้อย   ยกเว้นในเรื่องธนาคารไม่มีสิ่งอำนวยความสะ
	ผู้ตอบแบบสอบถามประเภทธุรกิจการก่อสร้าง  การค้าปลีกค้าส่ง  กา
	ตารางที่ 47  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน
	ตารางที่ 48  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน
	ตารางที่ 49 แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านกา
	ตารางที่ 50  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน
	ตารางที่ 51  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถามด้านบุ
	ผู้ตอบแบบสอบถามวงเงินสินเชื่อรวม 5,000,001-10,000,000 บาท   
	ตารางที่ 52  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน
	ตารางที่ 53  แสดงค่าเฉลี่ยระดับปัญหาของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้าน




